

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1968. június 4.

bb. 1. nemzetközi együttműködés a magyar kukoricakombájnok gyártásában

1 sl/lk/le/gy/hk

1968. június 4.

A budapesti mezőgazdasági gépgyár több nemzetközi kooperációs megállapodást írt alá kukoricabetakarító gépek gyártásáról. A zimonyi zma gyárral kötött szerződés alapján a magyar és a jugoszláv vállalat a kétsoros kukoricakombájnok egy-egy részegységét készíti nagy sorozatban, ezeknek felét kicserélik egymással és mindkét gyár maga szereli össze és hozza forgalomba egyforma mennyiségben az azonos típusú gépeket. Az idei őszi szezonra készül el mindkét gyárban az első 400 kombájn. traktorvontatású gépekről van szó, amelyek egy-egy 10 órás műszakban 5-7 holdon letörik és lefosztják a csövet, megzúzzák a szarát.

A bmg másik kezdeményezése viszont lehetővé teszi, hogy a szovjet gabonakombájnokat az aratás befejezése után kukoricakombájnokká alakítsák át. A hozzájuk való kiegészítő szerkezetek gyártását megkezdte, s ezekből néhány héten belül ötvenet ad át az agrotársulatnak. A szovjet gabonabetakarító gép a kiegészítő szerkezettel felszerelve négy soros kukoricakombájnoként működik, s naponta minimálisan 15 holdnyi területről törli le a szarát, morzsolja le a kukoricát. Külön berendezés készül a szárzúzásához és szárításához is.

Az említett kombájn szerkezetek egyelőre hazai célokra készülnek, a nemrég alakult magyar-szovjet mezőgazdasági gépgyártási munkacsoportban azonban tárgyalások indultak arról, hogy egy idő múlva esetleg már a szovjetunióknak is szállítunk a kiegészítő berendezésekből./mti/

..

- 1 -

bb. 2. szocialista szerződés a néphadsereg központi klubja és az ötvös Loránd tudományegyetem között

1 vt/lk/zs/gy/hk

1968. június 4.

a magyar néphadsereg központi klubja és az ötvös Loránd tudományegyetem szocialista szerződést kötött. a megállapodás értelmében az egyetem oktatói vállalták a központi klubban előadások tartását, tanácskozások, viták vezetését, valamint a szervezett oktatás szakmai ellenőrzését és az ehhez szükséges szaktanácsadást. az egyetem szaktanárai arra is vállalkoztak, hogy szakmai szempontból figyelemmel kísérik a klubban a nyelvtanfolyamokat vezető pedagógusok tevékenységét, s a tapasztalatok alapján segítséget nyújtanak az oktató munka színvonalának emeléséhez.

a központi klub viszont gondoskodik arról, hogy baráti találkozókon ismerkedjenek meg egymással az egyetem és a zalai katonai főiskola tanárai, hallgatói. ilyen találkozók a klubban és az egyetemen egyaránt rendeznek majd. az egyetemi színpad és a hadsereg művészeti csoportjai kölcsönös tapasztalat- és műsorcsere folytatnak. a központi klub lehetőséget ad arra, hogy katonai témájú játék- és dokumentumfilmeket vetítsenek az egyetem ötvös klubjában. a klub ahhoz is segítséget nyújt, hogy az ötvös Loránd tudományegyetem egy-egy kollektívája a helyszínen tanulmányozhassa a néphadsereg valamely alakulatának életét, tevékenységét./mti/

bb. 7. kuriából vendéglő

vid-kz/sk/gy/La

1968. június 4.

megkezdte az egyik legszebb balaton-vidéki műemlék - a szigligeti lengyel-kuria - restaurálását az országos műemléki felügyelőség. kétmillió forintos költséggel megerősítik a várhegy tövének festői környezetében álló kuria falait és földmunkák elvégzése után az idegenforgalom szolgálatába állítják. egyik szárnyában - még az idén - reprezentatív kishelyiséget rendeznek be, illetve nyitnak meg./mti/

- 2 -

bb. 3. csatorna-építés fényugaras irányítással

1 sb/hné/1e/gy/lka

1968. június 4.

a régi városrészek korszerűsítésében, új lakótelepek építésében egyaránt nagy gondot okoz a közművesítés és a csatornázás, amelynek építési módszerei nem tartottak lépést az általános műszaki fejlődéssel. ezért jelentős az építéstudományi intézet kutatóinak új találmánya, amely megkönnyíti a csővezeték építésének gépesítését. a vezeték helyének, lejtésének kijelölésére szerkesztett műszer a cső képzeletbeli tengelyében vékony fényugárral mutatja az irányt. így a műszerrel sugárzott 50-70 méter hosszú fénytengelyre „fűzik fel”, a csöveket, s nincs szükség a korábbi kezdetleges zsinórmérési eszközökre, amelyek akadályozták az árokásó és más munkagépek mozgását. dezsényi István, schnitta Attila és tóth Pál kutatómérnökök találmánya alapján a magyar optikai művek készítette el a műszert. több építkezésen már sikeresen kipróbálták az új eszközt, s így rövidesen megkezdik sorozatgyártását./mti/

bb. 5. nyári képzőművészeti szabadiskola zebegényben

a vid-fm/gö/gy/La

1968. június 4.

az egykori művésztelepek hagyományait felelevenítve júliusban nyári képzőművészeti szabadiskola nyílik zebegényben, a szőnyi István-émlékmúzeumban. a kéthetes tanfolyam célja, hogy mesterségbeli és esztétikai utbaigazítást adjon, és elősegítse hallgatói továbbfejlődését. a festő és a szobrász tagozaton olyan kiváló művészek és művészettörténészek tartanak előadásokat, mint hincz Gyula, somogyi József, Pátzay Pál, Kossuth díjasok, valamint dr. Végvári Lajos kandidátus.

a szabadiskolára már lezárult a jelentkezés, s mivel a tervezett ötven helyett több mint százan kérték felvételüket, részvételiükrol az előadókbal alakult bizottság dönt./mti/

..

- 3 -

bb. 4. növekvő érdeklődés a közgazdasági pályák iránt - sokszoros
tulajelentkezés a bölcsészkaron - előzetes az egye-
temi felvételekről

1 fe/lk/zs/gy/hk

1968. június 4.

az egyetemeken és főiskolákon ezekben a napokban összesi-
tik a beérkezett felvételi kérelmeket, jelentkezéseket, a nap-
pali tagozaton ugyanis országsszerte lezárultak a jelentkezések,
s az esti és levelező tagozatra pályázók is benyújtották ké-
relmüket a felsőoktatási intézmények vezetőihez.

a többtízezer pályázat feldolgozása még tart, de a nem
végleges adatok is arra utalnak, hogy a korábbi években diva-
tossá vált szakok, szakmák népszerűsége semmit sem csökkent,
s e karokon többszörös a tulajelentkezés. az ötvös loránd tuda-
mányegyetem jogi karának nappali tagozatára például - ahol
93 első éves hallgató kezdheti meg tanulmányait, s tavaly 77-
en előfelvétellel biztosították helyüket - tizenhat helyre
654-en kérték felvételüket. a természettudományi karra 852-en
nyújtották be pályázatukat a meghirdetett 350 helyre, tehát
csaknem két és félszeres a tulajelentkezés. nem könnyebb a hely-
zet a bölcsész-karon sem, mert itt az egyes szakokon a meghir-
detett keretszámhoz viszonyítva négy, sőt ötszörös a tulajelent-
kezés.

a fiatalok körében fokozódó érdeklődés tapasztalható a köz-
gazdasági pályák iránt. erről tanuskodnak a marx károly közgaz-
daságtudományi egyetemre befutott jelentkezések: a nappali ta-
gozaton több mint 1 200-an szeretnének tovább tanulni, jóllehet
mindössze ötszáz hely van, s a tavalyi sikeres előfelvétellel
204 fiatal már biztosította helyét. a budapesti műszaki egye-
temen az előzetes adatok szerint az egyes karokon két-, sőt
háromszoros a tulajelentkezés.

a felsőoktatási intézmények a pályázókat felvételi vizsgára
hívják be, a nappali tagozaton a felvételiket június 26 és ju-
lius 20. között tartják, az esti- és levelező tagozaton július-
ban lesznek a vizsgák./mti/

nk

--

- 4 -

bb. 6. rekonstrukció a 2. sz. nőgyógyászati klinikán

1 sb/lk/le/gy/la

1968. június 4.

befejeződött a 2. sz. nőgyógyászati klinika rekonstrukció-
jának első szakasza. a 21-es építőipari vállalat dolgozói átad-
ták a klinika átépített és egy emelettel magasított keleti épü-
letszárnyát. a betegágyak száma nem változott, de az új emeleten
épített hat műtővel és egyéb orvosi helyiséggel a korábinál
korszerűbb betegellátás felátteleit teremtették meg. megkezdő-
dött már a középső épületszárny átalakítása is, s a jövő év má-
sodik felében kerül sor az utolsó épületrész, a nyugati szárny
korszerűsítésére. ez a két épületrész is kap egy-egy új emele-
tet, hogy elegendő helyet biztosítsanak a gyógyászat és az egye-
temi oktatás korszerű berendezéseinek, eszközeinek.

a budapesti orvostudományi egyetem klinikáinak területe
egyébként kibővült a tömő és a balassa utcai új telekrésszel,
ahol már hozzáfogtak a tízeleteres, 170 ágyas új szemészeti kli-
nika és egy kórházi mosoda építéséhez. a régi épületek korsze-
rűsítését és az új épületek munkálatait 1971-ben fejezik be az
építők./mti/

bb. 8. százhusz dollár három és féldeci pálinkáért - elitelték
a jászberényi aranyásókat

1 bc/hné/zs/gy/hk

1968. június 4.

jászberényben - ház alapjának ásásakor - gregor istván,
40 éves alkalmi munkás egy társával viasszal lepecsételt pa-
lackra bukkant, amelyből külföldi bankjegyek és értékpapírok
kerültek napvilágra. az eseményről tudomást szereztek a közel-
ben dolgozók, s többen is magukhoz vettek az előkerült értékekből.
a munkavezető, akihez szintén eljutott a hír, utasította a dol-
gozókat, hogy a pénzt szolgáltatassák be. gregor társával tovább
ásott, s egy kazettát találtak, amelyben nagyobb mennyiségű
aranypénz, s két - egy-egy kilós - aranytömb volt.

/folyt. köv./

nk

- 5 -

bb. 8./ százhusz dollár ... folyt./ 11

az értékeket egymás között elosztották. gregor a hozzákerült értékek nagy részét zugforgalomban, a hivatalos árnál jóval alacsonyabban, összesen 6 100 forintért értékesítette, több érmét pedig elajándékozott. társa a maga részét - néhány érme kivételével - bevitte a rendőrségre. hasonlóan tettek többben is: a pénz nagy részét beszolgáltatták, több bankjegyet viszont megtartottak. a zugforgalomba került külföldi fizetőeszközökből és aranyból a legtöbbet trencsényi sándor, 34 éves kőműves, jászjákóhalmi lakos szerezte meg. több személy ellen az ügyészség figyelmeztetéssel megszüntette az eljárást. /közülük az egyik 120 dollárt három féldeci pálinkáért becsátott áruba./

a pesti központi kerületi bíróság többnapos tárgyalás után gyöngyösön hirdetett ítéletet az ügyben. gregor istvánt és trencsényi sándort egy-egy évi felfüggesztett szabadságvesztésre és pénzbüntetésre ítélte. a többi 14 vádlottat rövidebb tartamu felfüggesztett szabadságvesztésre illetve pénzbüntetésre ítélte. ezenkívül elrendelte az elkobzását azoknak az aranytárgyaknak és külföldi fizető eszközöknek, amelyeket a vádlottaktól, s azoktól a személyektől foglaltak le, akik ellen az ügyészség az eljárást megszüntette, egyes elítélteket és érdekelteket pedig sokezer forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezett./mti/

bb. 10. „öblítik,, a mosoni duna-ágot

vid cs/hné/11 la

1968. június 4.

a szigetköz természetes határát alkotó mosoni duna-ág medrében az utóbbi években erősen felgyülemlett az iszap. a napokban teljesen kinyitották a rajkai zsilipet, s így másodpercenként több mint 30 000 liternyi víz gyorsítja a kis-duna folyását, amely valósággal kiöblíti a mederből a vastag iszapréteget./mti/

- 6 -

bb. .9. zajmentesebb szemétszállítással kísérleteznek

i hbj/j/1e/11 la

1968. június 4.

furcsa és egyben nagyon érdekes jelenséget tapasztalt a fővárosi köztisztasági hivatal: „könnyebb,, lett a szemét. egy köbméter szemét súlya most lényegesen kisebb, mint néhány évvel ezelőtt, s ez az ételek csomagolásának fejlődésével magyarázható. a kukák térfogását tehát nem lehet gazdaságosan kihasználni. más bajok is akadnak a kukák-kal: lassan „megöregszenek,, az első,, akkor korszerű szemétszállító kocsikat 1957-ben - majd később folyamatosan - szereztük be csehszlovákiából, de ezeket most már ugyancsak folyamatosan selejtezni kell.

időközben európa-szerte korszerűbbé vált a szemétszállítás, legtöbb helyütt tömörítőket használnak. míg egy-egy kukába 15 köbméter szemét fér be, addig a tömörített szeméttel szállító kocsik 35-45 köbmétert visznek egyszerre.

a fővárosi köztisztasági hivatal két korszerű, a szeméttel tömörítő kocsit szerzett be. az egyik örlí a szeméttel, a másik hidraulikusan tömöríti. a két kocsival három hónapig kísérleteznek, és utána részletes javaslatot tesznek a fővárosi tanácsnak a szemétszállítás korszerűsítésére. az elképzelés az, hogy három-öt év alatt - ahogy a pénzügyi lehetőségek megengedik - 50 új, korszerű kocsit szerzünk be. a kísérleti kocsikhoz kukaedények helyett néhány utcába összesen 50 gumikerekes alumínium szemétyűjtő-konténer kerül. egy-egy átlagosan tíz edényt pótol. ezeknek a konténereknek az ürítése lényegesen kisebb zajt okoz, mozgásukhoz sokkal kevesebb munkaerő kell a kukákéhoz./mti/

- 7 -

bb. 11. halfilé import

1 sz/fné/1e/1l hk

1968. június 4.

magyarországon egy lakos átlagosan - konzervekkel együtt - évente mindössze három kiló halat fogyaszt. - ennél kevesebb halat Európában csak a jugoszlávok esznek, dániában 16, norvégiában 20, svédországban 21, Japánban pedig 27 kiló az egy főre jutó évi halfogyasztás.

a terimpex évek óta tengeri halfilé importjával bővíti a kereskedelem áruválasztékát. ez évben már 1500 tonna halfilét szerzett be, s most a norvég frioner cég budapesten tartózkodó képviselőjével további 1000 tonna vásárlásáról tárgyal. ezen kívül más országokból, például dániából is vásárol halfilét. - most 200 tonna dán mélyhűtött halat rendelt. a vállalat gondoskodik arról, hogy a nyáron rendszeresen kapható legyen a filézett tengeri sügér, tőkehal és más halféle, amely mint könnyű fehérjeforrás, vitaminokat és foszfort is tartalmazó élelmiszer, különösen nyáron ajánlatos. a magyar konyhának régebben szokatlan nyersanyag egyre több háziasszony körében válik kedvelté. kikísérletezték a magyar ízlésnek megfelelő elkészítési módját a vendéglátó iparban is, ahol az étlapokon többféle ételként megtalálható./mti/

bb. 12. kemping-paplan

vid kz/sk/1l la

1968. június 4.

pehelykönnyű, meleg kemping-paplannal jelentkezik a piacon a győri textilipari vállalat. a 126 féle mintával forgalomba kerülő paplant szintetikus szálal bélelték, s így könnyen mosható, gyorsan szárad. körben zippzárral látták el, hogy akinek úgy tartja kedve, hálózsáknak is használhassa./mti/

--

- 8 -

bb 13. elkészült az országos szántóverseny programja

1 jf/j-lm 1e

1968. június 4.

most állították össze a 2 évenként megrendezésre kerülő országos szántóverseny idei programját. a találkozót a 600 éves kecskeméti jubileumi ünnepeinek keretében, augusztus 22-23-án a városföldi állami gazdaság területén, az 5-ös számú főúton mellett rendezik meg. az országos szántóverseny bizottság a találkozót - az eddigiektől eltérően - arra is felhasználja majd, hogy az ország minden részéről érkező szakembereknek bemutassa a hazai mezőgazdasági gép- és traktorgyártás legújabb típusait.

a versenyen 19 megye két-két legjobb szántó-traktorosa vehet részt, azok, akik a megyei versenyen az első két helyezést érték el. rajtuk kívül - a megyei helyezéseiktől függetlenül - az előző országos verseny első hat helyezettje, valamint az elmúlt évi országos ifjúsági szántóbajnok is jogosult az indulásra. a verseny első két helyezettje képviseli majd Magyarországot a jövő év szeptemberében, a jugoszláviai zimonyban megrendezésre kerülő 16. szántó világbajnokságon. az első hat helyezett közül kerül ki a válogatott keret, amelynek tagjaiból a jövő évi válogató verseny alapján jelölik ki az 1970. évi dániai, 17. szántó világbajnokság magyar résztvevőit.

az országos szántóverseny bizottság nemcsak a legjobb versenyzőket, hanem az őket felkészítő üzemi szakembereket is díjazza.

a szántóverseny alkalmából a magyar agrártudományi egyesület augusztus 22-én kecskeméti tudományos tanácskozást rendez a talajművelés gépesítésének kérdéseiről. megtárgyalják többek között az új magyar ekecsalád kialakítását./mti/

--

bb 14. az ország harmadik panoráma-mozija balatonlelén

vid fm/hné-lm la

1968. június 4.

a balatonlelői park moziban - a budapesti Corvin és a szegedi filmszínház után - felszerelték az ország harmadik 70 milliméteres meopta vetítő-berendezését, amelyet csehszlovákiából vásároltak. a balatonpart első panoráma-moziját július 1-én adják át rendeltetésének./mti/

--

B.40/ju 8.00
de 9.30

-9-

bb 15. félkész fagyalt, zöldségmártás - a nagyatádi konzervgyár
ujdonságai

a vid kz/sk-ju la

1968. június 4.

több ujdonsággal bővítí választékát a nagyatádi konzervgyár.
a múlt évben nagy sikert aratott számóca-jam után az idén vörös- és feketeribizli-jamot is készítenek és hoznak forgalomba három-tizenöt dekás műanyagtégelyekben. az ujdonságok közé számít a szakmai bemutatón már nagy sikert aratott zöldségmártás is. a kereskedelem több vagonnal rendelt belőle. a karfiolhoz hasonlóan tartósított gombát is piacra adnak az idén mintegy öt-hat vagonnal. mindezeknél többet várnak azonban a félkész fagyalttól. légmentesen zárt, féltiteres üvegekben kerül az üzletkebe. a háziasszonyoknak otthon csak le kell hűteniük, s már tálalhatják is. /mti/

..-

bb 16. jól bokrosodnak az új szarvasi rizsfajták

vid cs/hné-ju la

1968. június 4.

a szarvasi kísérleti állami gazdaságban évek óta rekordtermést adnak az új szarvasi rizsfajták: a káka-162 és a káka-203. a múlt évben például 20 mázsa felett volt a holdankénti átlagjuk. ez évben 2 000 holdon természetesen rizst a szarvasi kísérleti gazdaságban. bár sok sajt tapasztalatuk van már, mégis a kutatók védnökségével kívánják tovább fokozni eredményeiket: a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutatóintézetrel kötöttek szaktanácsadási szerződést. az együttműködés gyümölcsözőnek ígérkezik. a rendkívül szeszélyes tavasz ellenére máris szépen bokrosodnak az új szarvasi rizsfajták. a legutóbbi határszemléken négyzetméterenként 400 rizstövet számláltak. a gazdaság vezetői úgy tervezik, hogy az idén legalább 100 vagonnyi rizst fémzárolnak vetőmag céljára a legjobb szarvasi fajtákból. /mti/

..-

bb 17. öt ismeretlen földvárat fedeztek fel a bakonyban

a vid fm/j-ju la

1968. június 4.

a bakonyban, a cuha-völgy két oldalán lévő hegyeken érdekes leletekre bukkantak a kutatók. kiderült, hogy ezeken a hegyeken különböző korokból származó földvárak nyomai találhatóak. az 1962-ben kezdődött, s az idén tavasszal befejeződött próbaásatások során öt földvár maradványai kerültek felszínre. a keseli-hegyen közepes nagyságú bronzkori és öt kilométer kerületű koravaskori erődítmény alapjait találták meg. ugyanezen a hegyen középkori erődítmény is állott. a szomszédos zörög-hegyen 3 kilométeres kerületű kora-vaskori erőd nyomait fedezték fel. az idén áprilisban a zörög-hegyen előkerültek egy kisebb földvár alapjai is. /mti/

..-
-10-

8.50/szb 9.10

ll 9.32

bb 18. bányabővítés - saját erőből

c vid kz/sk-lm la

1968. június 4.

az oroszlanói szénbányák igazgatósága elhatározta: mintegy 100 millió forintos költséggel saját erőből oldja meg a nemrég felkutatott gazdag majki szénmező egy részének bekapcsolását a termelésbe. a korábbi elképzelések - a távlati tervek - szerinti állami beruházásból épült volna e célra egy új akna. a jelenleg művelés alatt levő, jóminőségű szén adó telepek azonban kimerültek. a minőségi szén vásárló fogyasztók igényeit. a legkézenfekvőbb és leggyorsabb megvalósítható megoldással a jelenleg is működő 20-as aknán keresztül közelítik meg a majki széntelepet. így mindössze egy szállítóaknát kell majd építeni ahhoz, hogy nyolc-tízmillió tonnányi, magas kalória-értékű szénhez férjenek hozzá. e megoldással a jelenleg mintegy nyolc évés 20-as akna „életét”, is körülbelül 15-16 évvel meghosszabbítják. napi 180 vagonos termeléssel ez lesz oroszlanói legnagyobb bányája. a távlati tervet, illetve az állami beruházást megelőző döntés helyességét a nehézipari műszaki egyetem bányaművelési tanszékével is felülvizsgáltatták. az egyetemi szakemberek a költségek függvényében elemezték a tervet, s így is jónak találták. számításuk szerint a 20-as akna „megifjítása”, illetve az említett termelésnövekedés révén előreláthatóan mintegy négy forinttal csökken a szén tonnánkénti önköltsége. /mti/

..-

bb 19. mintegy másfélmillió forint értékű társadalmi munka a makói járás községeiben

a vid jfm/jn-lm la

1968. június 4.

áprilisban és májusban társadalmi munkanapokat rendeztek a makói járás tizenhat községében. szombatonként, illetve vasárnaponként mindenütt sokan vettek részt a tavaszi nagytakarításban, lakóhelyük csinosításában, szépitésében. a járási tanács összesítő jelentése szerint a két hónap alatt a lakosok több mint harminc százaléka vett részt az akcióban. a társadalmi munka értéke néhány hét alatt elérte az 1 458 000 forintot. királyhegyes községben minden lakos átlagosan 105 forint értékű munkát végzett. az egy lakosra jutó járási átlag is eléri a 45 forintot.

/folyt.köv./

8.55/szb 9.10

ll 9.32

-11-

bb 19. /mintegy ...1. folyt./-lm

a tanácsok a társadalmi szervezetek által irányított munka-
akció eredményeként rendbehozták a községek körüli földutakat,
kitisztították a vízelvezető árkokat, sok helyen parkosították
a lakóházak előtt a járdaszegélyeket, valamint az iskolák, az óvó-
dák, a művelődési otthonok környékét. földelőkön és maroslélen új
járdákat fektettek le a társadalmi munkások.

a járás székhelyén, makón szintén az önkéntes munkásoknak
köszönhető, hogy az elmúlt hetekben hat új játszótérrel adhattak
át rendeltetésének. /mti/

bb 20. bőségesen „rakodtak”, a szatmári szilvások - harmincezer
ágas fatámasztónak

a vid cs/hné-lm la 1968. június 4.

mogyorónál is nagyobb már a szatmári szilva, és a bőven
„rakodott”, fák ágai sok helyütt már a földig hajlottak terhük
alatt, különösen a tiszántéri ültetvények birták jól a hosszú
szárazságot, a tsz-ek és állami gazdaságok ezen a tájon 600-700
vagonnyi szilvatermésre számítanak, hogy a várható bő termés su-
lya alatt szét ne hasadozzanak a fák, a legutóbbi napokban
30 000 ágast készítettek a termelőüzemek a zsufolt ágak teherbíró
képességének növelésére. /mti/

bb 21. havonta száz munkást keresnek dunaujvárosban

vid kz/sk-lm hk 1968. június 4.

a dunaujvárosi tanács munkálgyi csoportjának összesítése
szerint a tavasz óta havonta átlagosan 100 új munkást keresnek a
város üzemel - s rendszerint hiába, június 1-én több mint 300
férfi és női segédmunkás, továbbá csaknem 200 női és férfi
szakmunkás munkahelye volt betöltetlen, a legkeresettebbek a
lakatosok és az esztergályosok, továbbá a kőművesek és az ácsok
a vasmű pedig olvasztár- és hengerésszakmunkásokat keres. /mti/

9.25/szb 9:40

-12-

ittasan vezetett, nem adott elsőbbséget - 30 napi szabad-
ságra ítélték

vid fm/sk-ju la 1968. június 4.

theil józsef 29 éves tatabányai lakost már kétszer bü-
ntették ittasan vezetésért. most ismét hasonló okból került bírósá-
g elé. talán ittasan vezette személygépkocsiját és egy utkeresz-
teződésben nem adta meg az elsőbbséget egy rendőrautónak. csu-
pán a másik gépkocsi vezetőjének tételejelenlétén és gyors
fékezésén mulott, hogy nem történt baleset. theil józsefet az
esztergomi megyei bíróság jogerősen 30 napi szabadságvesztésre
ítélte és egy évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. az ítélet
jogerős. /mti/

bb 23. bányák a Lápon

vid kz/sk-ju hk 1968. június 4.

az idén újabb kétmillió forintot költenek bács-kiskun
megye tőzégbányáinak fejlesztésére. császártöltés határában, va-
lamint a már működő sükkösi bányák folytatásaként több mint 80
hektárnyi új területet jelöltek ki feltérésre, és ezzel 260 hek-
tárra terjesztették ki a bányák körzetét, a lápi bányák termékét
elsősorban is a homoktalajok javítására a mezőgazdaság használja
fel. a bács-kiskun megyei tőzégkitermelő és talajgazdálkodási
vállalat újabb „bizonyítvánnyal”, szállítja a tőzeget. ebben
jelzik a szerves, illetve szervetlen anyagok összetételét. az
idén a tavalyinál 5000 vagonnal több, összesen 23.000 vagon du-
sitott tőzeget irányítanak bács megyéből a mezőgazdasági üzemekbe.
/mti/

bb 24. a hét végén : várfesztivál siklóson - 1200 szereplő a ren-
dezhvényeken - birkacsárda és hordókorzó várja a mintegy 15.000
vendéget

vid fm/sk-ju la 1968. június 4.

június 8-9-én 1200 szereplő közreműködésével zajlik le a
siklósi várfesztivál változatos programja, amelyben többek között
az v. országos fuvószenekari találkozó, a kamarakórusok várká-
pótnai hangversenye, fiatal képzőművészek országos kiállítása,
az ifjúsági írók tanácskozása, zenés irodalmi matiné, népi tánc-
együttesek műsora, valamint a honvédelmi sportszövetség nagyszabá-
sú sportbemutatója szerepel. / folyt. köv./

9.27/ju 9:40

-13-

bb 24. / a hét végén: ... 1. folyt/-ju

először rendezik meg a polgári fuvószenekevek minősítő hangversenyét, amelynek eredményeként arany-, ezüst- és bronzlantot kapnak a résztvevők.

a várfesztiválra az országból és a szomszédos jugoszláviából várható 15.000 vendég fogadására a vendéglátóipar és a kereskedelem is jól felkészült. a vár előterében felépülő vásárvárosban a tájfellegű ételeiről ismert valamennyi baranyai vendéglátóegység ott lesz halász- és birkacsárdáival, házi sült hurkát, kolbászt árúsító peccsenyesütővel, míg a siklós-villányi borvidék kitűnő termelői borainak felvonultatásáról a „hordókorzó”, a sörkedvelők szomjának oltásáról pedig külön sörkert gondoskodik. az állami kereskedelem és a kisipar jellegzetes ajándéktárgyakat árúsít a fesztiválon. /mt/

bb 25. rekordtermést ígérnek a balatonfelvidéki őszibarackosok

a vid cs/hné-ju la

1968. június 4.

a korábbi hetek lehangelő határszemléi után a keszthelyi agrártudományi főiskola balatonakali fajtagyűjteményében végzett termésbecslés jó termékkilátásokról ad számot. több mint félmillió őszibarackfa és negyedmillió mandulafa a vékony termőtalaju balatonfelvidéken is jól bírta a száraz időszak nagy erőpróbáját és egyenletesen jó hozamot ígér. a megkésett májusi esők a felmérések szerint különösen a korai érésű őszibarackosok fejlődését gyorsították meg, s így valószínűleg megközeleltik a tavalyi rekordtermés szintjét. a június közepésén érő amsden, továbbá a győztes, valamint may flower szinte szemlétomást duzzad, szinesedik és kiváló exportminőséget ígér. /mt/

bb 26. fiatal magyar muzsikusok a lipcsei bach-versenyen

k ol/lk-ju zs hk

1968. június 4.

hétfőn a késő éjszakai órákban utazott el az ndk-ba a fiatal magyar előadóművészeknek az a csoportja, amely a lipcsei nemzetközi bach-versenyen képviseli hazánkat. szabóky mártá, miklósi gabriella és lakatos katalin a zongoraversenyen vettélkedik, kiss andrás pedig a hegedűsök között.

a versengő fiatal énekesek között szőkefalvi-nagy katalin, marik péter és fülöp attila lép majd a nagytekintélyű művészekből álló nemzetközi zsűri elé. az orgonisták sorában baróti istván és ella istván is bemutatja versenyműsorát. /mt/

9.35/ju 9.50
ll

-14-

bb 27. a bányaeegészségügy helyzetéről tárgyalt a bányász szakszervezet elnöksége

t tz/tm-ju hk

1968. június 4.

kedden délelőtt a bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnöksége ülést tartott a szakszervezet székházában.

az elnökség, amelynek tanácskozását simon Antal főtitkár nyitotta meg, megtárgyalta többek között a bányaeegészségügy jelenlegi helyzetét. amint az erre vonatkozó beszámoló megállapította, a bányaiiparban az utóbbi néhány év alatt jelentős fejlődés következett be az üzemegészségügy terén. a mintegy 144.000 bányaiipari dolgozóra 9 üzemi főorvos, 28 főfoglalkozású, 7 részfoglalkozású és 89 bányaiüzemi és egyben körzeti orvosi státus van. eszerint az utóbbi kategóriába tartozó orvosok bányaiüzemi elfoglaltságát napi 4 órában számítva a bányaiiparban 2400 dolgozóra jut egy teljes orvosi státus. érdemes megemlíteni, hogy az 1967. évi adatokat figyelembe véve, az több mint a budapesti és több mint az országos átlag.

a fejlődés ellenére azonban a megbetegedések és a betegápolományban töltött napok száma nem csökken, hanem növekszik. ennek oka az, hogy a munkakörülményekben és a bányák állapotában bekövetkezett javulással egyidejűleg a korszerűbb bányászkodás - az új nehézsépek alkalmazása, a nagy mennyiségű hideg levegő cirkuláltatása a vágatokban, stb. folyton - új megbetegedési és baleseti forrásokat hozott magával.

e helyzet felmérése alapján a szakszervezet elnöksége több intézkedést lát szükségesnek. meg kell győsitani a bányaiüzemi és egyben körzeti orvosi állások átlakítását főfoglalkozású üzemi orvosi státusokká. ez különben már meg is kezdődött, oroszlanban, borsodban és tatabányán. időszerűvé vált új bányaeegészségügyi utmutató kiadása és nagyobb bányavidékeken bányahigiénikusok foglalkoztatása, ami nagy mértékben javítaná az egészségügyi kultúrát, a megelőző munkát és ugyanakkor terhermentesítené is az üzemi orvosokat.

foglalkozni kell továbbá a bányaeegészségügy terén is a munkacéltan, a munkacélktan és a munkaszociológia alkalmazását, amire egyébként már szintén megtörténtek az első lépések. például a nehézipari minisztériummal és az országos bányaműszaki főfelügyelőséggel együttműködve a szakszervezet megbízta a bányászati kutató intézetet a függőakna szállító gépkezelők ilyen jellegű vizsgálatával. ugyancsak ezzel a két főhatósággal együtt elkészítette a szakszervezet a szilikózis-rehabilitációra vonatkozó tervezetet.

mindezekben túlmenően a szakszervezet egészségügyi munkabizottságot hív életre, amelynek összehangba kell hoznia a korszerű kutatásokat és meg kell győsitania a kutatási eredmények, illetve új módszerek hasznosítását a bányaiüzemek egészségügyi fejlesztésében is. /mt/

10.20/szb 10.30

-15-

ll 12.2

bb 29. felső-volta köztársaság külügyminisztere budapestre érkezett

t fe/lk-ju hk

1968. június 4.

péter jános külügyminiszter meghívására kedden hivatalos látogatásra budapestre érkezett malick zoromé, felső-volta köztársaság külügyminisztere. a külügyminisztert látogatására elkísérte henri ouattara, a külügyminisztérium nemzetközi együttműködési osztályának vezetője, alfréd boukousi banse, a kereskedelem-ügyi és pénzügyi minisztérium külkereskedelmi osztályának vezetője és mamadou diallo, a terv- és munkaügyi minisztérium tanulmányi és szervezési osztályának vezetője. a ferihegyei reptéren a vendégek fogadására megjelent péter jános külügyminiszter, szarka károly külügyminiszterhelyettes s a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa. ott volt josef pucsik, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

bb 28. tit-konferencia a világkereskedeletről

t tf/tm-ju hk

1968. június 4.

a tudományos ismeretterjesztő társulat országos közgazdasági választmánya - a nemzetközi szakosztályokkal közösen - kedden a budapesti kossuth klubban előadói konferenciát rendezett. napirendre tűzték a világkereskedelmi tendenciák, a korábbi és a jelenlegi nemzetközi kereskedelmi kapcsolatok alakulását. e fontos témakörben dr. bacsoni jendnek, a külkereskedelmi miniszter első helyettesének előadása alapján tájékoztattak a tanácskozás résztvevői. korreferátum hangzott el a tőkés nemzetközi pénzügyi rendszer problémáiról, valamint a 11. világkereskedelmi konferencia határozatairól, tapasztalatairól. /mti/

bb 30. negyvennyolc-ágyas szanatórium bővült a mosdósi tbc-

a vid kz/sk-ju

1968. június 4.

kedden átadták rendeltetésének, a mosdósi tbc-szanatórium hatmillió forintos költséggel kiatakított új, 48 ágyas kórtermet, átadása a szanatórium 17 millió forintos költséggel végrehajtott, illetve végrehajtandó bővítésének második állomása volt. az első lépcsőben az új központi laboratórium, a konyha és a nővérszállás készült el, az ez év őszén befejeződő harmadik lépcsőben pedig újabb 80 ágyat adnak át. az utóbbi elkészültével lehetőség nyílik arra, hogy a kaposvári megyei kórház tüdőbeteg osztályát is a mosdósi szanatóriumba helyezték át. /mti/

11.15/ju

-16-

Vösszesen

te

bb 31. több mint 300 külföldi résztvevővel budapesten tartja xi. kongresszusát az iru

t hbj/lk-ju 1e hk

1968. június 4.

az iru - a nemzetközi közúti fuvarozási egyesület - amely 26 országból 46 nemzeti szervezetet egyesít magában és a közúti személy- és áru fuvarozás egyetlen világszervezete - fennállásának 20. évfordulója alkalmából június 9-től 13-ig budapestben tartja xi. kongresszusát. a tanácskozásra a világ minden tájáról, mintegy 300 külföldi szakember érkezik a magyar fővárosba.

skonda
adon, a magyarországi nemzetközi közúti fuvarozók egyesületének főtitkára keddi sajtótájékoztatóján elmondotta, hogy a budapesti tanácskozáson sok isőszerű és fontos fuvarozási kérdést vizsgálnak meg. elemzik például, hogyan lehetne a nemzetközi áru fuvarozásban tovább egyszerűsíteni a vámkezelést. ez a probléma a hungarocamion vállalatot is közelről érinti, hiszen már mintegy 800 camion és nagy teherautó viszi magyar árut európa minden részébe, sőt Európán-tulí államokba is, például Kuwaitba, Irakba, stb. a tanácskozáson foglalkoznak azzal is, hogy a camionkocsik és a nemzetközi autóbuszok vezetőinek oktatását hogyan lehetne tovább fejleszteni, újszerű tanfolyamokkal szeltesíteni.

rendkívül nagy nehézséget jelent ma már a nagy városokban a belső áruterítés. erre vonatkozóan m. c. auderset, a kongresszus egyik szekciójának elnöke elmondotta: igen érdekes és hasznos lehet minden ország számára.

a közúton egyre nagyobb teherautók jelennek meg és sokszor ezek akadályozzák a forgalmat. az iru xi. kongresszusa ajánlja majd az illetékes közlekedési kormányzatoknak: nemzetközi szinten határozzák meg a gépjárművek legnagyobb súly- és mérethatárait. a nemzetközi közúti személy fuvarozás is egyre nagyobb méreteket ölt, s ennek következtében gyakran fordul elő, hogy egy-egy autóbusz külföldön műszaki hiba miatt vagy esetleg karambol miatt segítségre szorul. ezért foglalkoznak a kölcsönös segítségnyújtás kiterjesztésével. tárgyalnak az utálózat fejlesztésének módjairól, a közlekedéstudományi kutatások helyzetéről és jónéhány egyéb problémáról.

a magyar házigazda, a magyarországi nemzetközi közúti fuvarozók egyesülete minden előkészületet megtett, hogy a több mint 300 külföldi és mintegy 60 magyar szakember a kongresszuson eredményes munkát végezhesen. /mti/

12.00/ju

-17-

Magyar javaslat kerül a kongresszus elé, emiről egyébként

de 13.12

bb 29. felső-volta köztársaság külügyminisztere budapestre érkezett

t fe/lk-ju hk

1968. június 4.

péter jános külügyminiszter meghívására kedden hivatalos látogatásra budapestre érkezett malick zoromé, felső-volta köztársaság külügyminisztere. a külügyminiszteri látogatására elkísérte henri ouattara, a külügyminisztérium nemzetközi együttműködési osztályának vezetője, alfréd boukousi banse, a kereskedelem-ügyi és pénzügyi minisztérium külkereskedelmi osztályának vezetője és mamadou diallo, a terv- és munkaügyi minisztérium tanulmányi és szervezési osztályának vezetője. a ferihegyei reptéren a vendégek fogadására megjelent péter jános külügyminiszter, szarka károly külügyminiszterhelyettes s a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa. ott volt josef pucsik, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

bb 28. tit-konferencia a világkereskedelemről

t tf/tm-ju hk

1968. június 4.

a tudományos ismeretterjesztő társulat országos közgazdasági választmánya - a nemzetközi szakosztályokkal közösen - kedden a budapesti kossuth klubban előadói konferenciát rendezett. napirendre tűzték a világkereskedelmi tendenciák, a korábbi és a jelenlegi nemzetközi kereskedelmi kapcsolatok alakulását, e fontos témakörben dr. bacsoni jendnek, a külkereskedelmi miniszter első helyettesének előadása alapján tájékoztattak a tanácskozás résztvevői. korreferátum hangzott el a tőkés nemzetközi pénzügyi rendszer problémáiról, valamint a II. világkereskedelmi konferencia határozatairól, tapasztalatairól. /mti/

bb 30. negyvennyolc-ágyas szanatórium bővült a mosdósi tbc-

a vid kz/sk-ju

1968. június 4.

kedden átadták rendeltetésének, a mosdósi tbc-szanatórium hatmillió forintos költséggel kialakított új, 48 ágyas kórtermét, átadása a szanatórium 17 millió forintos költséggel végrehajtott, illetve végrehajtandó bővítésének második állomása volt. az első lépcsőben az új központi laboratórium, a konyha és a nővérszállás készült el, az ez év őszén befejeződő harmadik lépcsőben pedig újabb 80 ágyat adnak át, az utóbbi elkészültével lehetőség nyílik arra, hogy a kaposvári megyei kórház tüdőbeteg osztályát is a mosdósi szanatóriumba helyezték át. /mti/

11.15/ju

-16-

Vösszesen

te

bb 31. több mint 300 külföldi résztvevővel budapesten tartja XI. kongresszusát az iru

t hbj/lk-ju 1e hk

1968. június 4.

az iru - a nemzetközi közúti fuvarozási egyesület - amely 26 országból 46 nemzeti szervezetet egyesít magában és a közúti személy- és áru fuvarozás egyetlen világszervezete - fennállásának 20. évfordulója alkalmából június 9-től 13-ig budapesten tartja XI. kongresszusát. a tanácskozásra a világ minden tájáról, mintegy 300 külföldi szakember érkezik a magyar fővárosba.

skonda
odon, a magyarországi nemzetközi közúti fuvarozók egyesületének főtitkára keddi sajtótájékoztatóján elmondotta, hogy a budapesti tanácskozáson sok isőszerű és fontos fuvarozási kérdést vizsgálnak meg. elemzik például, hogyan lehetne a nemzetközi áru fuvarozásban tovább egyszerűsíteni a vámkezelést. ez a probléma ahungarocamion vállalatot is közelről érinti, hiszen már mintegy 800 camion és nagy teherautó viszi magyar árut európa minden részébe, sőt Európán-túli államokba is, például Kuwaitba, Irakba, stb. a tanácskozáson foglalkoznak azzal is, hogy a camionkocsik és a nemzetközi autóbuszok vezetőinek oktatását hogyan lehetne tovább fejleszteni, újszerű tanfolyamokkal szeltesíteni.

rendkívül nagy nehézséget jelent ma már a nagy városokban a belső áruterítés. erre vonatkozóan m. c. auderset, a kongresszus egyik szekciójának elnöke elmondotta: igen érdekes és hasznos lehet minden ország számára.

a közutakon egyre nagyobb teherautók jelennek meg és sokszor ezek akadályozzák a forgalmat. az iru XI. kongresszusa ajánlja majd az illetékes közlekedési kormányzatoknak: nemzetközi szinten határozzák meg a gépjárművek legnagyobb súly- és mérethatárait. a nemzetközi közúti személyfuvarozás is egyre nagyobb méreteket ölt, s ennek következtében gyakran fordul elő, hogy egy-egy autóbusz külföldön műszaki hiba miatt vagy esetleg karambol miatt segítségre szorul. ezért foglalkoznak a kölcsönös segélynyújtás kiterjesztésével. tárgyalnak az utálózat fejlesztésének módjairól, a közlekedéstudományi kutatások helyzetéről és jónéhány egyéb problémáról.

a magyar házigazda, a magyarországi nemzetközi közúti fuvarozók egyesülete minden előkészületet megtett, hogy a több mint 300 külföldi és mintegy 60 magyar szakember a kongresszuson eredményes munkát végezhesen. /mti/

12.00/ju

-17-

Magyar javaslat kerül a kongresszus elé, emiről egyébként

de 13¹²

bb 32. országszerte megkezdődtek a határszemlék

1 jf/j-ju 1e la

1968. június 4.

országosan megkezdődtek a hagyományos határszemlék, amelyek során a községi tanácsok megvizsgálják, hogy kellő gondot műveltek-e meg a területükhöz tartozó földeket. különösen arra ügyelnek, hogy még kisebb földrész se maradjon „üresen”, bevetetlenül. ahol ilyen földet találnak, felszólítják a tulajdonost, maradéktalanul lásson hozzá a parlag mezőgazdasági terület hasznosításához, és ha a felhívásnak nincs fogantja, akkor végső esetben állami tulajdonba vehetik az elhanyagolt részt.

a határszemlék idején tapasztalatai kedvezőek. már tavaly is előnyösen alakult a helyzet, kevés helyen lettek gondatlanságból, nemtörődomségből elhanyagolt földet, bár akkor több mint fél-millió holdon állt a munka a felduzzadt belvizek és talaj eliszaposodása miatt. idén némiképpen fordított a helyzet: szó sincs felesleges vízről, inkább mindenhol elkelne a csapadék. a korai kivitavasodás azonban kedvezett a mezőgazdasági munkáknak, és mindenhol a jó gazda gondosságával műveltek meg a földeket. eddig csak kevés szántón és gyümölcsösben találtak elhanyagolt területet; ezekre azonban a legtöbb esetben vonatkozik a gazdasági bizottság határozata, amely szerint 50 000 holdnyi külterületi földet parcelláznak majd fel, és 200-400 négyszögletenként eladják, illetve bérbe adják. háromezer parcellát értékesítenek a nagyjúzemileg nem művelhető területeken, többek között az elöregedett szőlősökben és gyümölcsösökben, amelyek most még valóban sivár képet mutatnak.

az idején határszemlék csapadékszegény időszakokra esnek, ezért különös jelentőségük van. június 15-ig a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban jelentést készítenek a helyszíni tapasztalatokról. /mti/

12.47/1

12.50

18-

bb 33. közúti felüljáró építését kezdték meg szolnokon

a vid kz/sk-ju hk

1968. június 4.

a szolnokot a járszággal és az északi iparvidékkel összekötő 32. számú út és a budapest-záhonyi vasut kereszteződésénél a sorompók az utóbbi időben már naponta átlagosan 15-16 óráig bénítják meg a közúti járművek forgalmát. az állandósult közlekedési dugó felszámolására, kedden, 40 millió forintos költséggel, megkezdték a nagyforgalmu vasutvonalat áttelő közúti felüljáró építését. pályatestének szélessége a gyalogjárókkal együtt 12 méter lesz. az utófelezített, takaréktüreges kivitelű készülő, korszerű közúti felüljáró 1970-ben készül el. az építkezés ideje alatt a járszág és az északi iparvidék felé haladó járművek - 15 tonnás terhelésig - a szolnoki kolozsvári felüljárón át közlekedhetnek, míg a 15 tonna súlynál nehezebb járművek tőszeg és abony érintésével térhetnek vissza a 32. számú utra. /mti/

bb 34. autójavitó kombinát épül szegeden

a vid kz/sk-ju hk

1968. június 4.

„kinőtte”, régi telephelyét a szegedi autójavitó vállalat. a rohamosan növekvő igények kielégítésére kedden a város nyugati ipari övezetében, 45 millió forintos költséggel, új autójavitó kombinát építését kezdték meg. az új telep 6000 négyzetméteres műhelycsarnokába hat országból érkeznek majd a javításokhoz szükséges korszerű gépek: motor-fékpadok, minőségellenőrző gépek, futódaruk és egyebek. az új üzem a jövő év elején kezd meg működését. naponta 150 teher- és személygépkocsi karbantartását, futójavitását látja majd el szalagrendszerrel munkaszervezéssel. a tervek szerint 200 férőhelyes, télen fűthető, modern garázs is épül a telepen. /mti/

12.25/1u

13.00

-19-

bb 35. halálos baleset

1 fe/lk-ju zs

1968. június 4.

történt a XXI. kerületi szabadkikötőben horgonyzó hazám nevű tehergépjáró hajón. Krásecz József 25 éves motorszerelő, karbantartó munkát végzett a gépházban. munka közben a főmotor dugattyuja a szerelő fejét a gépház falához szorította és a szerencsétlen ember olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

bb 36. súlyos közlekedési balesetek

1 fe/lk-ju zs hk

1968. június 4.

a somogy megyei igal községben fekete ferenc 22 éves férfiszabó motorkerékpárjával elütötte petkes józsef 69 éves tsz nyugdíjast, aki sérüléseibe a helyszínen belahalt. a baleset okának megállapítására vizsgálat indult.

szabálytalanul kanyarodott tehergépkocsival juhász istván 24 éves sofőr a XIII. kerületben a béke ut és a fáy utca kereszteződésében és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője lakatos sándor 49 éves lakatos, életveszélyesen megsérült. a baleset okozó sofőr ellen eljárás indult.

dózsa ferenc 22 éves esztergályos szabálytalanul előzött motorkerékpárjával a III. kerületben az árpád fejedelem utja és a cserepes utca kereszteződésében és összeütközött egy tehergépkocsival. a motorkerékpár utasa, a 21 éves dózsa ferencné súlyosan megsérült.

császár anikó 5 éves gyermek indítás után akart leszállni egy autóbusról az V. kerület józsef attila utca és október 6. utca kereszteződésében. az autóbusz becsukódó ajtaja eltörte a gyermek kezét, a mentők szállították kórházba.

holló istvánné 28 éves villamosvezető korán indított el a czabán samu téri villamosmegállóból egy 55-ös villamost, s csolány lajosné 51 éves háztartásbeli a kocsiról leesett és súlyosan megsérült. a villamosvezető ellen eljárás indult. /mti/

12.35/ju 13:00
le 13:02

-20-

bb 37. vízbe fulladt a soroksári duna-ágban

1 fe/lk-ju zs hk

1968. június 4.

türedés közben juhász józsef 14 éves óbaroki iskolai tanuló, aki nem tudott uszni. /mti/

--

bb 39. műsoros est - hanoiért

lk-ju zs

1968. június 4.

a munkásörtség országos parancsnoksága és a belügyminisztérium központi klub parancsnoksága pénteken 19 órai kezdettel a BM központi klub színháztermében műsort rendez a „budapest hanoiért”, hónap keretében. a műsorban fellép a munkásörszág központi férfikara, a kossuth lajos katonai főiskola irodalmi színpada és a protestsong együttes az est teljes bevételét a vietnami hazafiaknak juttatják. /mti/

--

bb 40. az osztrák kommunista párt elnökének találkozása kádár jánossal

tm-ju zs hk

1968. június 4.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára hétfőn fogadta franz muhrit, az osztrák kommunista párt elnökét, aki hétvégi pihenőjét hazánkban töltötte. a találkozón a két párt vezetői kötetlen, elvtársi eszmecsere folytattak a nemzetközi helyzet, a nemzetközi kommunista mozgalom időszerű kérdéseiről, valamint a két pártot kölcsönösen érdeklő más kérdésekről. a megbeszélésen részt vett komócsin zoltán, az MSZMP KB politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. muhri elvtárs kedden visszautazott ausztriába. /mti/

--

12.50/ju 13:05
le 13:02

-21-

bb 38. időjárásjelentés

j-lm zs

1968. június 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1968. június 4-én,
kedden délután:

meleg marad az idő.

az elmúlt nap során szárazföldünk nagyobb részén jelenté-
keny melegedés következett be, ugyanakkor az esők, záporok, ziva-
tarok csupán jelentéktelen területre korlátozódtak. közép-európá-
ban, főként a kárpát-medencében a nappali legmagasabb hőmérséklet
hétfőn már meghaladta a 25 fokot.

hazánkban hétfőn napos, száraz, meleg idő volt. napközben
kissé megélénkülő szél mellett a hőmérséklet 24-29 fokig emelke-
dett. kedd hajnalra 10-18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt foly-
tatódott a napos, száraz, meleg idő. a hőmérséklet már 11 órára
elérte a 24-28 fokot.

budapesti hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 22,1 fok
volt, 2,3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor
budapesti a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított lég-
nyomás 760 milliméter, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 12 órakor 21
fok.

várható időjárás szerda estig:

főként nappali felhőképződés eső nélkül. éjjel gyenge
légáramlás, napközben megélénkülő, változó irányú szél. meleg
marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16,
legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 27-31 fok között.

a duna vizállása budapestnél 319 centiméter./mti/
--

12.55/Lm 13.10

- 22 -

de 13.32

bb 41. szovjet játékkiállítás

t sz/lk-lm ie

1968. június 4.

a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselőtársaság bajza
utcai épületében kedden k.m. gosztenyin kereskedelmi képviselő-
helyettes megnyitotta a raznoexport külkereskedelmi vállalat
játékkiállítását. ez a szovjet vállalat most első alkalommal
mutatja be budapesti a magyar kereskedelemnek ajánlott játékok
választékát. tulai, leningrádi, moszkvai és más gyárak készít-
ményei között válogathatnak a bel- és külkereskedelem szakembe-
rei. a négy napig tartó kiállításra meghívták az áruházak, a
nagykereskedelmi és kiskereskedelmi vállalatok képviselőit is.

eddig főként a magyar vállalatok exportáltak játékarút
a szovjetunióba. a kereskedelem képviselői a megnyitón elmon-
dották, hogy a szovjet árubemutatón több olyan cikket, - plüss-
figurákat, babákat, műanyag, fa és mechanikai játékokat - talál-
tak, amelyek importjával bővíthetik a hazai üzletek áru kíná-
latát. távirányítású helikopterek, elemmel működő járművek, kis
részekre szedhető műanyag fenyőfák, s azok díszei is érdeklő-
dést keltettek. a kereskedelem nagy mennyiségben venne át a ki-
állításon nem látott, de a szovjetunióban készülő és hazánkban is
ismert moszkvics go-kar-okat./mti/
--

bb 43. ankét a pest megyei borokról

a vid cs/fné-lm bs

1968. június 4.

a pest megyei tanács épületében kedden borászati anké-
tot rendeztek, amelyen dr. katona józsef, a szőlészeti- és bo-
rárszati kutató intézet igazgatója ismertette a nemrég lezaj-
lott pest megyei borverseny tapasztalatait, válaszolt a borgaz-
dálkodás időszerű feladatait. a felszólalások után kihirdették
a borverseny eredményeit. az idei versenyen 117 bort rangsorol-
tak a bizottságok. a pest megyei tanács nagydíját a budafoki
állami pincegazdaság nyerte el, amely a fehér borok kategóriá-
jában - a legmagasabb pontszám arányában - az első öt, a vör-
ösborokéban pedig az első három helyet szerezte meg. a termelő-
szövetkezetek közül az ujhartyáni új élet tszcs hárslevelűje
a fehér borok, a csemői rákóczi termelőszövetkezet kadarka bora
pedig a vörös borok között ért el legmagasabb pontszámot. az
egyéni termelők borai közül kézér lászló ceglédi gazda ért el
legjobb helyezést./mti/
--

13.55/Lm 14.05

- 23 -

de 14.20

bb 42. kisz-pályázat a rét- és legelőgazdálkodás fejlesztésére - fiatal szakemberek tanácskozása a pécsi pannonia mezőgazdasági napokon

a.vid.cs/fné-ju bs

1968. június 4.

a pannonia mezőgazdasági napok tudományos ülészsaka kedden pécsen székelyekben folytatta munkáját. az agrárközgazdasági szakemberek a mezőgazdasági üzemek jövedelmességének és anyagi érdekelttségének problémáit, a rét- és legelőgazdálkodási szakemberek pedig a gyepgazdálkodás továbbfejlesztését, a legelők korszerű használatát vitatták meg.

ugyancsak a pannonia napok keretében kedden a pécsi technika házában országos tanácskozást rendezett a kisz. a fiatalok fórumán a rét- és legelőgazdálkodás védnökségének tapasztalatait tárgyalták meg. mint ismeretes, 1964-ben a kisz vi. kongresszusának felhívására az ifjúsági szervezetek védnökséget vállaltak a rétek és a legelők karbantartásáért. a kisz vii. kongresszusa megerősítette a mozgalmat és felhívta a fiatalokat, hogy félmillió holdnyi területen magas műszaki színvonalon valósítsák meg a rétek és legelők ápolásának, hasznosításának komplex módszerét. a mozgalom során országsszerte máris jó eredmények születtek. a tanácskozáson dr. fekete józsef, a kisz központi bizottságának parasztiifjúsági osztályvezetője bejelentette: a kommunista ifjúsági szövetség országos szakdolgozati pályázatot hirdet a fiatal agrárszakemberek számára, a pályázat célja, hogy a termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban dolgozó ifjú mérnökök, technikusok átfogó tervet készítsenek az üzemük rét- és legelő területének megjavítására, fokozottabb hasznosítására. a gazdaságok vezetői majd a tanulmányok alapján valósítják meg a rét és legelőgazdálkodás fejlesztésének programját. a kisz központi bizottsága gondoskodik a pályázatra beérkezett korszerű, hasznos módszerek ismertetéséről és elterjesztéséről, a legjobb pályamunkák szerzőit pedig jutalomban részesítik: külföldi utazáson vehetnek részt. /mti/

--

14.00/Lm 14.15

- 24 -

le
14.25

bb 44. aratási gépszemlék tolna megyében

a.vid.cs/fné-lm hk

1968. június 4.

tolna megyében megkezdődtek az aratást megelőző bizottsági gépszemlék. csupán a termelőszövetkezetekben idén 105 ezer holdnyi kalászos termését takarítják be. mivel a hónap közepére valószínűleg beérik a kenyérnek való, mindenütt a felkészülés került napirendre. a gépeket ellenőrző bizottságokban részt vesznek a tanácsok, a tsz szövetségek, továbbá a tűzrendészeti hatóság képviselői, valamint a szakszervezet megyei tanácsa munkavédelmi osztályának felelősei is.

a tolna megyei tanács mezőgazdasági állandó bizottsága kedden az aratás előkészítéséről tárgyalt iregszemcsén. a bizottság megállapította, hogy a tsz-ek gabonátábláin csaknem 300 kombájn, és több mint 170 kévekölt illetve rendre-arató-gép állhat munkába. valószínűleg látszik, hogy a géppark elégséges lesz a termés időbeni betakarítására. a jelenlegi állapot szerint csupán kétezer holdon, - főleg dombos, vagy erősen megdült ősziárpa táblákon - kell majd bevetni a kézikaszákat. /mti/

--

bb 46. június 10-én vetítik a magyar versenyfilmet karlovy-vary-ban

1 pr hné-lm zs

1968. június 4.

a hagyományosnál egy hónappal korábban, június 5-15 között rendezik meg az idén karlovy-vary-ban a nemzetközi filmfesztivált. a seregszemlére 18 nemzet egy-egy alkotását hívták meg, a magyar filmművészetet sándor pál filmrendező „bohóc a falon” című produkciója képviseli. a program szerint versenyfilmünket június 10-én vetítik. a világ filmművészeinek júniusi találkozásán tárnok jánossal, a művelődésügyi minisztérium filmművészeti főosztályának helyettes vezetőjével az élen magyar delegáció vesz részt, tagjai: sándor pál rendező, zombolyai jános operatőr és dósai istván, a hungarofilm vezérigazgatója. /mti/

--

14.10/Lm 14.20

- 25 -

le 14.20

?? 45. a jókai emlékszoba várja látogatóit

1 ol/lk-ju zs hk

1968. június 4.

megnyitották a nagyközönség előtt a jókai emlékszobát, amelyet az író egykori nyaralójában, az országos természetvédelmi hivatal jelenlegi székházában / xii. költő utca 21. szám alatt / rendeztek be a petőfi irodalmi múzeum munkatársai. a jókai emlékeket szombán, szombaton és vasárnap 10-től 16 óráig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb 47. befejeződött az állatkerti zoo-iskola első féléve

t tz/j-ju ie hk

1968. június 4.

véget ért európa második - de inkább talán első - zoo-iskolájának első, kísérleti féléve a budapesti állatkertben. ebben az első félévben, amely egyébként az iskolai tanév második félévével esett egybe, öt gimnázium kerekén 400 tanulója képek és kitömött példányok helyett élő állatok vizsgálatával végezte biológiai tanulmányait. az elsőség kérdése azért tisztázatlan mert ezt az oktatási formát valamivel korábban különben is bevezették már, de ott fakultatív jelleggel, budapesten viszont az érintett iskolák szervezeten minden gyakorlati biológia-órát a zoo-iskolában tartották.

ezen az órákon tehát a tanulók élő állatokat figyelhettek meg, vehettek kezükbe és tanulmányozhattak, a 40 tanuló számára berendezett laboratóriumban pedig mikroszkopiai, boncolási, stb. vizsgálatokat láthattak, illetve esetenként maguk is végezhettek. a záróünnepségen, amelynek ,, óratervében,, egyébként az ivadék gondozás kérdései szerepeltek, élő rovarok, halak, madárfiókák, egy kis kamerumi kecskegida, egy medveboc és egy kis párduc ,, szerepelt,, szemléltetőeszköz gyanánt.

minthogy a záróünnepségen jelentevő hivatalos személyek egyhangú elismeréssel nyilatkoztak az újszerű szemléltető oktatás eredményeiről, a következő tanévben a zoo-iskola működését továbbfejlesztik. /mti/

--

14.20/szb 14.35

-26-

1442

bb 48. növekszik a magyar-indiai kereskedelmi forgalom - magyar gyárberendezések Indiában, indiai nyersanyag a magyar üzemekben - 400 féle cikk az árulistán

1 sz/lk-ju ie hk

1968. június 4.

bár Magyarország és India kereskedelmi kapcsolatai régi eredetűek, a két ország közötti árucseréforgalom csak 1961. óta fejlődött különösen gyors ütemben. az import akkorra elérte az export pedig már túlszárnyalta a két ország 1938. évi kereskedelmi forgalmának színvonalát. azóta évente általában 20 százalékkal növekedett a kölcsönös forgalom és rövid idő alatt a fejlődő országok közül India vált Magyarország legjelentősebb partnerévé. 1967-ben már az export 231,5 millió, az import pedig 233,3 millió devizaforint volt.

az áruforgalom fokozódásával együttjárt a cserélt áruk választékának bővülése. az export-import listákon mintegy 400 féle árucikk szerepel. az importban ma is számottevők India hagyományos exportcikkei, mint például a tea, a bors, a textilipari alapanyagok, a pamut, a juta, a kókuszfonal az állati takarmányozásra szolgáló olajpogácsa és jelentős tételekben érkezik Magyarországra Indiából a vasérc és más ipari alapanyag, szettak és csillám is. ujabban a magyar külkereskedelem szélesebb skálában vásárolja az indiai késztermékeket, kézműipari cikkeket, textilákat cipőket és a gépipar különböző gyártmányait amelyek közül legutóbb 500 vasuti teherkocsit kötött le.

a magyar vállalatok India gazdaságfejlesztési céljainak megfelelően elsősorban gépipari berendezéseket, felszereléseket szállítanak. több magyar gyártmányú villamosenergia-termelő berendezés működik Indiában. magyar vállalatok szállították a ganderbalban és moharában épült erőművek felszerelését, chenani-ban most épül magyar berendezésekkel három egyenként 5 megawattos egységből álló erőtelep, s a kasmiri virben létesülő erőmű két 4,5 megawattos egységét szintén Magyarországról rendelték, 6,6 millió devizaforint értékben. a magyar ipar gyártotta a mad-rasi fénycsőgyár berendezéseit. magyar szakemberek részt vettek indiai szénbánya aknamélyítő munkájában közreműködnek az orissai ércelőkészítőmű építésében és bakapcsolódtak az alumíniumipar fejlesztésébe is. Magyarországon készültek a korábbi timföldgyár tervei, csupán ez az egyetlen munka több mint 20 millió devizaforint értékű szellemi exportot jelent, s a timföldgyár magyar-indiai kooperációban épül.

/ folyt. köv. /

15.05/0

He 154

15.05/0

- 27 -

bb 48. /növekszik ... 1. folyt./-lm

a magyar és az indiai vállalatok, szakemberek a gazdasági kapcsolatok bővítésének legfőbb módját a széleskörű ipari és műszaki kooperációban látják. az eddigi kooperáció eredményeit olyan üzemek jelzik, mint a bomby-i vegyipari gépgyár, amelyben magyar licenc alapján 14 féle berendezés gyártását kezdték meg. a kooperációs üzemek sorába tartozik a calcuttai műszer-gyár, ahová a teodolit /geodéziai műszer/ gyártásához egyes alkatrészeit magyar üzem szállít. a chandigarh városban a budapesti ganz árammérőgyár technológiájával, magyar tervek alapján kezdték meg az árammérők gyártását. hyderabadban magyar tervek alapján, magyar berendezésekkel bányagyutacs-gyár kezdte meg működését. indiában már mintegy 800 magyar gyártmányú dömperek dolgoznak, s ujabban a dömperek egy részének az összeszerelése, egyes alkatrészeinek gyártása már a helyszínen történik.

az indiai gazdasági vezető szervek, ipari és mezőgazdasági üzemek az utóbbi időben több alkalommal fordultak a magyar szervekhez azzal a kéréssel, hogy szakembereket bocsássonak rendelkezésükre. a műszaki tudományos együttműködés fő területei várhatóan a következő években is az alumíniumipar, a színesfémkohászat, a bányászat, a gyógyszer és vegyipar, a műszer- és a gépipar különböző ágai lehetnek ezenkívül a mezőgazdaságban, a baromfitenyésztésben, a halászatban és gyümölcs és zöldségfélék feldolgozásában vannak kezdeményezések együttműködésre./mti/

bb 49. bemutatták az ország „legtakarékosabb szabását”, a szegedi ruhagyárban

b vid kz/sk-lm hk

1968. június 4.

kedden a szegedi ruhagyár bemutatta a könnyűipari minisztérium, az országos műszaki-fejlesztési bizottság, valamint a sajtó képviselőinek az ország első szabászati feladatokkal „megbízott”, elektronikus számítógépét. az emrt-2 típusu gép, mint szabó sándor, a ruhagyár főmérnöke elmondotta, néhány hetes próbaüzemelés alatt beváltotta a hozzáfűzött reményeket, s ennek alapján a következőkben „rábizzák”, a szövetség-beosztási feladatok 84 százalékát. a másodpercenként 100 000 művelet elvégzésére alkalmas gép a legjobb beosztást keresve, ugyyszólván az összes lehetőségeket végigvariálja, s ezzel olyan ideális anyagkihasználást valósít meg, amit eddig tucatnyi dolgozó napi 15 000 számtani művelet elvégzésével sem tudott megközelíteni. alkalmazásával egyrészt nagymennyiségű szövetanyagot, másrészt munkabért takarítanak meg. a próbázem tapasztalatai szerint a több mint egymillió forint értékű gép beruházási költsége három év alatt visszatérül./mti/

15.15/11 He B-4
15.15/11

- 28 -

bb 50. „premier-planban”, a bugaci szürke-magyar gulya

a vid kz/sk-lm hk

1968. június 4.

tavaly svájci, az idén nszk-beli turisták „szállták meg”, bugacot. alig néhány hét alatt mintegy félezeren keresték fel a pusztát. a kedden érkezett csoportot az idegenforgalmi hivatal barackpálinkával vendégelte meg kecseméten. megismerkedtek a várossal, a nap nagy részét azonban ők is a pusztán töltötték. lovasfogatokkal bejárták a változatos környezet, romantikus vidéket. a természeti érdekességeken kívül bugac ritka állatvilága keltette a legnagyobb érdeklődést. a szürke-magyar gulya szinte állandóan „premier-planban”, állt. sok száz fénykép, filmfelvétel készült róla./mti/

bb. 51. beemelték a barcsi dráva-híd magyar szakaszának utolsó elemét

vid kz/sk/1l hk

1968. június 4.

kedden beemelték a magyar-jugoszláv kooperációban épülő barcsi dráva-híd magyar szakaszának utolsó elemét. ez alkalommal jugoszláv küldöttség érkezett barcsra reikovic stjepannak, a horvát parlament közlekedési bizottsága elnökének vezetésével. a vendégeket kiss dezső közlekedés- és postaügyi miniszter-helyettes, szigetfi istván, a somogy megyei pártbizottság titkára, böhm józsef, a somogy megyei tanács elnöke, valamint a barcsi járási és tanácsai szervek, illetve a hidépítés vezetői fogadták. a jugoszláv delegáció tagjai és vendéglátói megtekintették a hidépítést, majd a barcsi vörös csillag termelőszövetkezetbe látogattak. délután a jugoszlávok látták vendégül verőcén az ünnepség magyar résztvevőit./mti/

bb. 53. a Lottó sorsolások júniusi menetrendje

1 kf/kf/1e/1l hk

196. június 4.

ebben a hónapban 4 számsorsolást rendez a sportfogadási és Lottó igazgatóság. június 7-én szombathelyen, 14-en mezőhelyesen, 21-én, sopronban 28-án pedig budapesten húzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámait./mti/

15.50/11 He 1/66

- 29 -

16.20/11

bb. 52. magyar tudósdelegáció utazott moszkvába a szovjet automatizálási intézmények tanulmányozására

t tz/j/1e/1l hk

1968. június 4.

a szovjet tudományos akadémia elnökségének meghívására magyar kutatók utaztak a szovjetunióba az ottani automatizálási és műszaki kibernetikai intézetek tanulmányozására és a további tudományos együttműködés megtárgyalására. a magyar delegáció: az mta automatizálási kutató intézetének vezető munkatársai két csoportban tesznek eleget a meghívásnak.

kedden négyen indultak el vámos tiber igazgatóhelyettes vezetésével, s a delegáció másik négy tagja 9-én követi őket. akkor utazik el benedikt ottó akadémikus, az intézet igazgatója, a nyolc tagú küldöttség vezetője is./mti/

bb. 54. tizenkét nagyközséget iparosítanak bács-kiskun megyében

a vid kz/sk/1l hk

1968. június 4.

az 1966. évi bács-kiskun megyei párttervezlet meghirdette a megye 12 nagyközségének iparosítási programját. a harmadik ötéves terv idejére szóló program végrehajtása 1967. elején kezdődött meg. a munka eddigi tapasztalatai, s az ezzel kapcsolatos további feladatok szerepeltek a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden kecskeméten megtartott ülésén. a múlt év végéig, mint rámutattak, a kijelölt községekben 1920 főnek biztosítottak ipari munkahelyet, 1970-ig pedig további 6500 embert állítanak munkába. a falvakban megteremtett állandó kereseti lehetőség valamelyest máris csökkentette a városokba történő elvándorlást. a végrehajtó bizottság felhívta a helyi tanácsokat, hogy fejlesztési alapjukból támogassák a tervezett ipari beruházások megvalósítását./mti/

16.10/1l ke 1625

- 30 -

16.30 ke

bb. 56. új szolgáltatások a lakosságnak - a csongrád megyei tanács vb-ülése

b vid fm/tm/1l hk

1968. június 4.

a javító-szolgáltató hálózat fejlesztését új telephelyek létesítésével, kisiparosoknak falvakban való letelepítésével kell gyorsítani. - állapították meg a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden szegeden megtartott ülésén.

az alhangzott beszámoló szerint csupán az elmúlt egy év alatt 5000 centrifugát, 7 500 televíziót vásárolt a lakosság. sok ezer mosógép és más tartós fogyasztási cikk került nem csak a városi, hanem a falusi háztartásokba is. újabb gépkocsik, motorkerékpárok százait üzemeltetik a városokban és a községekben. a vállalatok, a tsz-ek és a kisiparosok javító-szolgáltató tevékenysége iránt meggyeszerre ugrásszerűen növekednek az igények. ez indokolta például a gépipari elektromos karbantartó vállalatnak azt az intézkedését, hogy a városi szervizei mellett 19 községben is gyűjtőhelyet állított fel, és ott is átveszi a javításra váró különféle gépeket, elektroakusztikai készülékeket.

amint ismertették a tanácskozáson, a hódmezővásárhelyi cipész ktsz a jövőben a környékbéli tanyaközpontokban is össze kívánja gyűjteni a javítanivaló lábbeliket. a megyei gépjárműjavító ktsz négy- és félmillió forintos költséggel most építette új szervizállomásokat szegeden, illetve csongrádon. mindszent községben új szolgáltató ház építését kezdték meg. jelenleg 11 falusi boltban veszik át vegytisztításra, mosásra a ruhaneműket.

meggyeszerre több más hasonló kezdeményezés született az említetteken kívül is. ennek ellenére - különösen a falvakban - sok gondot okoz még a hibás használati eszközök javíttatása. jelenleg hét községben nincs fodrász, négy községben cipész, három községben pedig asztalos. a jelentkezőknek szívesen adnának iparjogositványt villanyszerelői, bádigos és más szakmákra is.

a tanácskozáson a különféle szolgáltatások javítása céljából javasolták, hogy szabadidejükben a falvakban mellékfoglalkozásként üzzék iparukat. a vb elhatározta, hogy ezután minden évben a javítószolgáltató munkában kitűnt vállalatok, ktsz-ek közül hármat díszoklevéllel tüntet ki./mti/

16.23/1l ke 1720

- 31 -

16.30 ke

bb. 57. a fiatalok szabadidejének kihasználásáról tanácskoztak
miskolcon

a vid fm/tm/il hk

1968. június 4.

a kisz-bizottságok és alapszervezetek az elmúlt négy évben fokozott gondot fordítottak az ifjúság művelődési, szórakozási és sportolási igényeinek kielégítésére - állapították meg a borsod megyei ifjúsági kulturális fórum keddi tanácskozásán. a megbeszélésre miskolcon került sor, ahol az ifjúsági szövetség vezetői és a különböző kulturális szervek képviselői megvitatták a munkás-, paraszt- és tanuló ifjúság szabadideje kihasználásának főbb tapasztalatait.

nagy tiber, a megyei kisz-bizottság titkára bevezettként elmondotta: a kisz központi bizottságának 1964 évi határozata óta a megye ifjúsága szervezettebben és tartalmasabban használja fel szabadidejét, mint a korábbi években. a szabadidő hasznosításának számtalan formája között egyre fontosabb szerepük van a különböző ifjúsági kluboknak. jelenleg 80 ifjúsági klub működik a megyében, s közülük 50 a „kiváló” címért versenyez. a klubok közkedveit művelődési és szórakozó helyei a fiataloknak: többségük társadalmi vezetőséggel, munkaterv alapján dolgozik.

az üzemi ifjúság helyzetével foglalkozva az előadó ismertette, hogy a csökkentett munkaidő bevezetésével nagyobb műszaki tudásra is szükség van. ezért a munkásfiatalok számára fontos a különböző szintű oktatási formákra és továbbképzéseken való részvétel. a munkásfiatalok például kedvelik az ismeretterjesztő szakköröket. jelenleg a szakszervezetek és művelődési házak irányításával működő 390 ismeretterjesztő szakkörben 7 525 fiatal tevékenykedik. a falusi fiatalok elvándorlása a jobb munkakörülmények megteremtésével és a kulturális lehetőségek javításával a minimumra csökkent, - állapította meg az előadó. elmondotta azonban, hogy a megye 85 - kétezren aluli telket számláló - községének nincs még művelődési otthona és mintegy 120 ilyen otthon nem rendelkezik televízióval. kedvező viszont, hogy a kisz és a pedagógusok segítségével mind több helyen szerveznek olyan szakköröket, amelyek a falusi fiatalok szabadidejét lekötik. így például a falun élő fiúk egyre nagyobb számban tevékenykednek a gép-szerelő, a lányok pedig a díszítőművészeti szakkörökben. befejezésül felhívta a kisz alapszervezetek figyelmét: az igények helyes felmérése birtokában arra kell törekedniük, hogy a fiatalok szabadidejüket az eddiginél is helyesebben és célszerűbben hasznosítsák. a beszámolót vita követte./mti/

16.30/11 *he 1725*

17.54

- 32 -

bb. 55. új „utas”, az aeroflot ferihegy-Leningrádi vonalán: a magyar eper

1 hbj/Lk/1e/gy/hk

1968. június 4.

kedden délelőtt a ferihegyi repülőtéren az aeroflot egyik új 18-as gépébe 13 tonna epret raktak be, és az esti órákban a leningrádi háziasszonyok már a magyar kertek izes gyümölcsét találhatták a családnak. három óra alatt „utazott”, a ferihegyi repülőtérről leningrádba az új „utas”, a magyar eper. a következő napokban - attól függően, hogy milyen lesz az időjárás - naponta egy-két „vitamin-repülőgép”, közlekedik a két város között, s a tervek szerint összesen 200 tonna magyar eperrel./mti/

bb. 59. három- és félévi szabadságvesztés kérelésért

a vid-fm/tm/gy/hk

1968. június 4.

a nyíregyházi megyei bíróság merénlet kísérlete miatt - nem jogerősen - három és félévi szabadságvesztésre ítélte sáfrány istván utóéleti segéd munkást, aki a szakszakos bűncselekményért már háromszor állt bíróság előtt.

a kötelező természetű sáfrány istván egyik este ittas állapotban megtámadta a vele együtt haladó, s őt békességre intő fodor zoltánt, akit már korábban is meg akart verni, amiért nem kért neki italt a kocsmában. az első ütés nem talált, helyette fodor ütötte őt le, majd odament hozzá, hogy felsegítse és hazakísérje. sáfrány azonban ekkor kést rántott, s dulakodás közben úgy összeszurkálta fodort, hogy azt életveszélyes állapotban szállították kórházba és csak négy hét eltelté után gyógyult fel.

a bíróság kötelezte a vádlottat, hogy fodor zoltánnak csaknem nyolcezer forint kár- és költségterítést fizessen meg./mti/

16.35/e

- 33 -

M

17.54



bb. 58. elutazott a tallinni tanácsi küldöttség szolnokról

a vid-fm/tm/gy/hk

1968. június 4.

kedden szolnokról elutazott tallinn testvérváros hattgu tanácsi küldöttsége. a vendégek pável ivanovics makuhának, a tallinni városi tanács vb elnökhelyettesének vezetésével egy hetet töltöttek a tiszaparti városban. a küldöttség bucsuztatására a szolnoki vasutállomáson megjelent csáki istván, a megyei pártbizottság első titkára, fodor Mihály, a megyei tanács vb elnöke, valamint a megyei, városi pártbizottság és tanács több vezetője.

a küldöttség vezetője az elutazás előtt elmondta, hogy szolnok megyei tartózkodásuk alatt hasznos tapasztalatokat gyűjtöttek a tanácsi munkáról. szolnok megyében igen jó a tanácsok és a dolgozók közötti kapcsolat, elismerésre méltó az a nagyarányú társadalmi munka, amellyel a lakosság segíti a falu- és a városépítési program megvalósítását. tallinn város és szolnok megye tanácsi dolgozóinak tapasztalatcseréje hasznosnak bizonyult, gazdagította mindkét fél államigazgatási szervének munkamódszereit./mti/

..

bb. 60. az új gabona fogadására készülnek vas megyében

vid-cs/fné/gy/hk

1968. június 4.

a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat vas megyében felkészülten várja az új termést. eddig két és félezer vagonnyi búzára és rozsrá kötött értékesítési szerződést a termelőszövetkezetekkel. ebből a mennyiségből körülbelül 2 200 vagonnyit, naturgabonaként, vagyis minden külön kezelés, tisztítás nélkül közvetlenül a kombájnok alól szállítanak az átvevőhelyekre. a magtárak fertőtlenítésével, tisztításával csaknem mindenütt végeztek, gyors ütemben javítják szállító és tisztító berendezéseket. a napokban celldömlőkön, hegyfalun, vasvároton, új magtárakat, gabonaszárítókat adnak át. a vállalat megállapodott a szövetkezetekkel, hogy az áru minőségénél, műszeres vizsgálatánál mindig ott lesz a tsz egy-egy megbízottja. a kijelölt személyeket járásoként külön kiképezik, az oktatást máris megkezdték./mti/

..

16.45/11

- 34 -

16.45/11

bb. 61. országos állattenyésztési vándorgyűlés szolnokon
vid-cs/fné/gy/hk

1968. június 4.

a mezőgazdasági- és élelmiszerügyi minisztérium és az agrártudományi egyesület rendezésében kedden szolnokon megkezdődött az állattenyésztési kutató intézet 4. országos vándorgyűlése. az ország legnagyobb állattenyésztő tájairól érkezett mintegy négyszáz szakember tanácskozik két napon át. meghallgatják a neves elméleti és gyakorlati szakemberek előadásait, majd a viták során a nagyüzemi állattenyésztés időszerű kérdéseit tárgyalják meg. a vándorgyűlés első napján az iparszerű állattartás kialakításáról tanácskoztak./mti/

..

bb. 63. korányi ferencné, dr. sass annának,

mné/zs/gy/hk

1968. június 4.

a pedagógusok szakszervezete központi vezetősége tagjának temetése június 7-én 1/2 12-kor lesz a farkasréti temetőben./mti/

..

bb. 62. halált okozott a gondatlan autóbuszvezető - egyévi és kilenc hónapi szabadságvesztésre ítélték

a vid-fm/tm/gy/hk

1968. június 4.

molnár károly, a miskolci 12-es autóbuszjárat 43 éves gépkocsiveetője a szemere utca egyik gyalogos átkelőhelyén nem adta meg az elsőbbséget a zebrán áthaladó gyalogosnak. a megengedettnél nagyobb sebességgel hajtott, későn fékezett és elütötte a kijelölt átkelőhelyen haladó pellák párt. a szerencsétlen férfi koponyaalapú törést, agyrongcsolódást szenvedett, és súlyos sérülésébe a kórházban belehalt.

a miskolci járásbíróság molnár károlyt foglalkozás körében elkövetett, halált okozó gondatlan veszélyeztetésért vonta felelősségre, és figyelembe véve büntetlen előéletét, egyévi és kilenc hónapi szabadságvesztésre ítélte. az ítélet nem jogerős./mti/

..

16.48/11

- 35 -

16.48/11

16.48/11

bb. 64. négyszázezer vendéget vár szeged az Unnapi hetek rendezvényeire - ülést tartott a városi tanács végrehajtó bizottsága

b vid-fm/tm/gy/hk

1968. június 4.

az addigi jelentkezések alapján 400 000 kül- és belföldi vendéget várnak a szegedi Unnapi hetek idei rendezvényeire. a sokrétű programtervet kedden megvitatta a városi tanács végrehajtó bizottsága is.

mint ismertették, a szabadtéri játékok előadásain kívül mintegy száz kulturális, sport- és más szórakoztató rendezvény várja a látogatókat. a szegedi ipari vásárt és kiállítást július 19-én nyitják meg a korábbi évekhez viszonyítva több résztvevővel és több pavilonban. a 124 kiállító között 26 jugoszláviai vállalat is bemutatja termékeit. ujdonságnak számít, hogy a szabadkai cégek áruit a szegedi üzletekben meg is lehet majd vásárolni. a kiállítás rendezősége az idén először külön klubhelyiséget is berendez, ahol az üzletkötők tárgyalásait és a sajtótájékoztatókat tartják a vállalatok. a városi tanács határozata alapján - ugyancsak az idén először - a legszebb termékeket, a legjobb kiállítókat arany-, ezüst-, bronz-éremplakettekkel, oklevelekkel és pénzjutalmakkal díjazzák.

a vb-ülésem bejelentették, hogy már megtörtént az augusztus-4én nyíló szegedi nyári tárlat anyagának zsűrizése. a beküldött 540 alkotás közül, 116 művész, 250 művét fogadták el a kiállításban való bemutatásra.

augusztus 1-én és 2-án az ujszegedi liget szabadtéri színpadán a szakszervezeti együttesek harmadik országos néptánc-fesztiváljának nyilvános bemutatóit tartják meg. hat hazai együttesen kívül ndk-beli, jugoszláviai, szovjet és román szakszervezeti táncgyüttesek is fellépnek. augusztus 3-án a táncfesztivál szakmai bemutatóit rendezik meg. bejelentették a tanácskozáson, hogy az idei Unnapi hetek alkalmából először rendezik meg a néprajzi filmszemlét. augusztus 1-3 között hivatásos és amatőr filmesek tucatnyi ilyen tárgyú műve kerül majd vetítésre. a tervek szerint a jövőben két évenként megtartják a néprajzi filmek szegedi fesztiválját.

/folyt. köv./

16.55/gy

- 36 -

16.55/gy

17.25/gy

bb. 64. /négyszázezer.... 1. folyt./ gy

együttesen körülbelül ötszáz, zömmel külföldi vendége lesz a szegedi pedagógiai nyári egyetemnek, valamint az 5. nemzetközi eszperantó szemináriumnak. máris nagy az érdeklődés a szegedi fotószalon, a virág-, az őszibarack- és más kiállítások iránt. a szófiai vit jegyében július 27-én és 28-án kerül sor a második szegedi ifjúsági napokra. erre 13 különvonattal és 24 különautóbuszal az ország egész területéről ötezer fiatal érkezését jelezték. az ifjúság kétnapos programjában vidém karneváli felvonulás, zenés vit-koktélparti és a szabadtéri játékok egyik előadásának megtekintése szerepel.

az Unnapi hetek alatt 17 sportágban, több ezer résztvevővel zajlanak le versenyek. a 13. nemzetközi marathoni versenyre tíz, a nemzetközi motorcsónak-versenyre nyolc országból érkezett nevezés. többek között nemzetközi go-cart- és salakmotorversenyt is rendeznek.

az ismertetett és jóváhagyott programban divatbemutatók, térzenék, a dómban tartandó orgona-hangversenyek, szórakoztató könnyűzenei estek szerepelnek. a szegedi Unnapi hetek gazdag eseménysorozata augusztus 20-án a tiszai szállóban műsoros gálaesttel fejeződik be./mti/

bb. 66. a nemzeti színház igazgatósága közli

k pr/lk/zs/gy/la

1968. június 4.

hogy kálmán györgy betegsége miatt június 7-én, pénteken „a bünbeesés után,, helyett a „mózes,, 12-én szerdán „a bünbeesés után,, helyett az „amerika,, 13-án csütörtökön pedig a „marat halála,, helyett a „szerelem, elektra,, kerül színre. a megváltott jegyek érvényesek, vagy ~~.....~~ kívánságra az előadás napjáig visszaválthatók, illetve más előadásra átcserelehetők./mti/

17.00/gy

- 37 -

17.25/gy

17.25/gy

bb. 65. ndk-beli színházi szakemberek budapesten

1 pr/lk/zs/gy/La

1968. június 4.

kedden budapestre érkezett friedo solter, a berlini deutsches theater rendezője és hans nadolni, a színház dramaturgja. az ndk-beli színházi szakemberek öt napot töltenek hazánkban a budapesti nemzeti színház vendégeként, ismerkednek a nemzeti színház dramaturgiai munkájával, művészi tevékenységével./mti/

bb. 67. felső-volta külügyminisztere péter jánosnál

t fe/j/zs/gy/La

1968. június 4.

malick zoromé, felső-volta köztársaság külügyminisztere és kísérete kedden délután látogatást tett péter jános külügyminiszternél.

szerdán délelőtt a külügyminisztériumban megkezdődnek a magyar-felsővoltai hivatalos tárgyalások./mti/

bb. 68. a taccs

j/gy/La

1968. június 4.

címmel a plajbász és paróka különszámaként megjelent az idei színész-újságíró rangadóról szóló vidám, gazdagon illusztrált lap. kapható minden újságárusnál. ára 1,50 forint./mti/

17.07/11 *te 17⁰⁰*

18.15⁰⁰

- 38 -

bb. 69 a szakszervezeti munka fejlődéséről, feladatairól, kölcsönös tapasztalatcserékről tárgyaltak a szocialista országok élelmiszeripari szakszervezeteinek vezetői

t kf/kf/ie/11 La

1968. június 4.

kedden befejeződött az európai szocialista országok - bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, az ndk, románia, szovjetunió és magyarország - élelmiszeripari szakszervezeti vezetőinek tapasztalatcsere értekezlete az édosz-ban. a kétnapos tanácskozás munkáját, a nyolc szocialista ország élelmiszeripari szakszervezetét foglalkoztató közös kérdéseket, a hármosítható tapasztalatokat putics józsef, az édosz főtitkára összegezte az mti munkatársának adott nyilatkozatában.

- a múlt évben várnában tartottak az európai szocialista országok élelmezésügyi szakszervezeti hasonló megbeszélést. a mostani tanácskozás megállapította, hogy azóta - nálunk különösen a gazdaságirányítás új rendszeréből adódó feladatok nyomán - sokat fejlődött, színesedett, sokrétűbbé vált a szakszervezeti munka. a külföldi szakszervezetek vezetői elismeréssel fogadták a magyar küldöttség tájékoztatóját, amelyből igen hasznosnak értékelték az üzemi szakszervezeti szervek hatáskörének, döntési jogainak növekedéséről szóló részt. valamennyi ország küldötte érdeklődött egyebek között a szakszervezetek új jogával, a vétőjoggal kapcsolatban arról, hogyan érvényesül ez a gyakorlatban.

- a tanácskozás résztvevői megállapították, hogy a szakszervezeteknek sok tennivalójuk van egyebek között a társadalmi, a vállalati és az egyéni érdekek összehangolásának elősegítésében. a megbeszélés egyik fontos témája volt a kollektív szerződés. egyöntetű vélemény alakult ki abban, hogy a kollektív szerződéseknel meg kell követelni bizonyos alapelveket, magát a szerződést azonban csak helyben, az üzemekben, a sajátos helyzet, a saját élet- és munkakörülmények s az ezzel kapcsolatos tennivalók ismeretében, minden központi ráhatás, nélkül célszerű megkötni.

- folyt. köv. /

- 39 -

77.10/11

Kelly 17⁰⁰

18.15⁰⁰

bb. 69./ a szakszervezeti ... folyt./ 11

sok szó esett a bérezési kérdésekről, s ezzel kapcsolatban a szakszervezeti vezetők hangsúlyozták: igen fontos egyebek között a vállalatnál maradó nyereség differenciált elosztása úgy, hogy a dolgozók a nyereség létrehozásában végzett munkájuk arányában részesüljenek belőle. ■ a tanácskozás ugyanakkor hangsúlyozta, hogy az anyagi ösztönzéssel mindenkor együtt kell járnia az erkölcsi elismerésnek, amely a tapasztalatok alapján nem egy esetben nagyobb mozgósító erő az anyagiaknál is.

- a magyar küldöttség hasznosnak ítéli meg a tanácskozás alapján hogy a külföldi országok szakszervezeti behatárolt vizsgálják nemcsak az összes élelmiszeripari dolgozók, hanem azon belül az egyes iparágak egyes rétegek életkörülményeinek alakulását, ugyancsak hasznos tapasztalatot szereztek azokról a módszerekről, amelyekkel az egyes országok élelmiszeripari szakszervezetei a dolgozók egészséges és kulturált munkakörülményeinek kialakítására törekednek.

- a tanácskozás elérte célját, amennyiben lehetővé tette, hogy a nyolc ország élelmiszeriparának szakszervezeti vezetői megismerhették egymás szakszervezetének sokrétű tevékenységét. a megbeszélésen - lévén tapasztalatcsere jellegű - határozat nem született. a résztvevők azonban felkérték az élelmiszeripari és vendéglátóipari dolgozók szakszervezeti nemzetközi szövetségét, hogy a tanácskozás anyagát juttassa el a szövetséghez tartozó valamennyi szakszervezetnek s a esetenként szervezzen hasonló, valamennyi szakszervezet közös problémáival foglalkozó megbeszélést./mti/

bb. 70. változások a nagykörut és a baross tér villamosforgalmában

k hbj/ie/11 la

198. június 4.

a budapesti közlekedési vállalat közli, hogy a november 7. téri építési munkálatok miatt június 6-án 23 órától 7-én 4 óráig, 11-én 23 órától 12-én 4 óráig, 25-én 23 órától 26-án 4 óráig, továbbá 27-én 23 órától 28-án 4 óráig a 4-es jelzésű villamosjárat részben budafok, dózsa györgy tér és népszínház utca, részben török utca és marx tér között, a 6-os jelzésű villamosjárat pedig részben mórícz zsigmond körtér és népszínház utca, részben moszkva tér és marx tér között közlekedik.

/folyt.köv./

17.18/11

- 40 -

18.15/11

bb. 70. / változások ... folyt./ 11

a marx tér és a népszínház utca között autóbuszokkal tartják fenn a forgalmat. a baross téri munkálatok miatt június 6-án územkezdettől a 23-as, 24-es és 36-os jelzésű villamosok végállomását a mező imre utról véglegesen a festetics györgy utcába helyezi át.

az új végállomásról a kerepesi úton létesített gyalogátkelőhelyen át közelíthető meg a marx tér, illetve a jászai mari tér felé közlekedő trolibuszjáratoknak a keleti pu. érkezési oldalán levő megállója, míg a nagykörut, illetve zugló irányában közlekedő villamos- és autóbuszjáratok baross téri megállóiba a keleti pu. homlokzata előtt áthaladva lehet eljutni./mti/

bb. 71. a hazafias népfront megyei titkárainak tanácskozása

gg zs/11 la

1968. június 4.

a hazafias népfront fővárosi és megyei bizottságainak titkárai kedden tanácskozást tartottak a népfront belgrád rakparti székházában. bugár jánosné főtitkárhelyettes megnyitója után erdei ferenc főtitkár számolt be a 4. népfront kongresszus óta végzett munkáról és az országos tanács elnökségének legutóbbi üléséről. a tanácskozáson a beszámoló alapján azokról a mozgalmi feladatokról tárgyaltak, amelyeket a 4. kongresszus állított a népfront-bizottságok elé./mti/

bb. 73. „a legyőzhetetlen vietnam,, - kiállítás a fővárosi művelődési házban

t ol/lk/zs/gy/la

1968. június 4.

„a legyőzhetetlen vietnam,, címmel kedden kiállítás nyílt a fővárosi művelődési házban az országos béketanács, a hazafias népfront országos tanácsa, a budapesti bizottsága és a fővárosi tanács rendezésében. a tárlatot dr. réczai társzó, az országos béketanács alelnöke adta át a nagyközönségnek. a megnyitón társadalmi és kulturális életünk számos kiválósága volt jelen, s ott volt hoang luong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, valamint dinh ba thi, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője is.

/folyt. köv./

17.35/gy He 1750

- 41 -

18.15/11

bb. 73. / „a legyőzhetetlen.... 1. folyt./ gy

a kiállítás jelentős része - csaknem 200 darabja - művészi rajz és plakát, fotó. az anyag képet ad az amerikaiak vietnami agressziójának borzalmairól, a betolakodók pusztításairól. a kiállítás egyik részének mottója „élet a bombák tüzeiben, az itt kiállított fotók beszámolnak arról, hogy a vietnami nép a hősi harc közben is helytáll a termelésben, az építő munkában.

a megnyitó ünnepségen dr. réczei lászló egy-egy albumot nyújtott át a vdk budapesti nagykövetének és a dnff állandó budapesti képviselőjének a most megnyitott kiállításról.

a kiállítás június 14-ig tart nyitva, megtekinthető naponta 10-től 18 óráig./mti/

bb. 72. forró hangulatú szolidaritási nagygyűlés a vörös csillag traktorgyárban

t di/hné/zs/gy/la

1968. június 4.

két traktort ajándékoztak kedden a harcoló vietnami népének a vörös csillag traktorgyár dolgozóinak forró hangulatú szolidaritási demonstrációján. a budapest - hanoiért mozgalom keretében megrendezett nagygyűlés kezdetére csaknem három ezren népesítették be a szerelde nagycsarnokát. a díszmenetben fölött hatalmas betűk hirdették a jelszót: „veled vagyunk vietnam!,,

előljáróban bitskey tibor színművész tolmácsolásában két vietnami költő verse hangzott el, majd szabó elek, a gyár pártbizottságának titkára üdvözölte a megjelenteket, köztük hoang luongot, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetét és dinh ba thit, a (dél)vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetőjét. ezután dr. vida kálmán, az mszmp budapesti bizottságának osztályvezetője méltatta a hősi vietnami nép szabadságharcát, észak és dél lakóinak nagyszerű helytállását.

/folyt. köv./

17 40/gy

- 42 -

bb. 72. / forró hangulatu.... 1. folyt./ gy

egyebek között hangsúlyozta: a főváros lakói a szolidaritási hónap és a budapest - hanoiért mozgalom eseményein is meggyőző bizonyosságot adtak arról, hogy rendíthetetlen hűséggel támogatják az amerikai agresszorok ellen küzdő hazafiakat.

kelemen győző, a magyar honvédelmi szövetség budapesti szervezetének titkára beszámolt az mhsz-ben tömörült fiatalok és idősebbek proletárinternacionalizmusának szép példájáról. elmondta, hogy május 8-a óta több mint 500 gyűlést rendeztek a kerületekben és ezeken csaknem 25 000-en bélyegezték meg az egyesült államok agresszióját. a vietnami nép harci bementő kiállításokat 15 000-en nézték meg, s ugyanennyi résztvevője volt az alapszervezetekben tartott filmvetítéseknek. az elmúlt hetekben a különböző üzemekben mhsz tagokból álló hat szocialista brigád vette fel vietnami hősök nevét. az egy klub - egy fegyver mozgalom keretében pedig kevés híján 200 000 forint gyűlt össze a harcoló hazafiak megsegítésére. végül bejelentette, hogy az mhsz budapesti szervezete csapatvezetőt adományoz az egyik hanoi környéki légvédelmi egységnek és a délvietnami hazafiak egyik osztagának, amely saigon felszabadításáért harcol. a zászlókat, amelyekre a hazafias népfront és a kisz budapesti bizottságának, valamint a vörös csillag traktorgyár dolgozóinak képviselői szalagot kötöttek, a nagygyűlés résztvevőinek nagy tapsa közben nyújtotta át hoang luongnak és dinh ba thinek.

az elnöklő szabó elek ezután a 19. kerület és a vörös csillag traktorgyár szolidaritási akcióinak eddigi eredményeiről adott képet. elmondta, hogy a vörös október ruhagyár dolgozóinak 42 000, a ganz műszerművek munkásai csaknem 39 000 forintot fizettek be a szolidaritási csekkszámlára. a traktorgyár ifjú kommunistái 21 000 forinttal járultak hozzá a kisz tranzisztor-akciójának sikeréhez. az üzem kollektívája ezenkívül kéthónapi bérének 1-1 százalékát ajánlotta fel a vietnami nép javára, s ebből ajándékoznak egy-egy eu-28-as traktort a vietnami demokratikus köztársaságnak és a délvietnami nemzeti felszabadítási frontnak.

/folyt. köv./

18.05/gy 4c 1835

- 43 -

18.05/gy 4c 1835

bb. 72. / forr- hangulatu... 2. folyt./ gy

végül azt is bejelentette, hogy kedden a forgácsoló üzemben és az öntödében két szocialista brigádot neveztek el vietnai hősről.

szánthó sándor, a vörös csillag traktorgyár vezérigazgatója átadta a vietnami demokratikus köztársaság nagykövetének és a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselője vezetőjének a két traktor adományozásáról szóló oklevelet, majd dinh ba thi mondott köszönetet északi és déli-vietnam népe nevében az ajándékért. a nagygyűlés résztvevői végül egyhangú határozattal tiltakozó táviratot fogadtak el, amelyet az egyesült államok magyarországi nagykövetségéhez juttatnak el./mti/

bb. 74. jól startolt a textilipar az új gazdasági mechanizmusban - textiles fiatal műszakiak országos találkozója kőszegen

b vid-fm/sk/gy/La

1968. június 4.

textiles fiatal műszakiak országos találkozója kezdődött meg kedden kőszegen, a jurisich-vár lovagtermében. a három textilgyárral rendelkező város ezúttal másodszor látta vendégül az ország nagy textilüzemeinek ifjú műszaki szakembereit. husz budapesti, szegedi, debreceni, győri, soproni, tatabányai, szombathelyi és helybeli textilgyár 200 ifjú szakemberrel képviseltette magát. részt vett a találkozón miklovitz andrásné, a textilipari tudományos egyesület országos titkára.

nádor ernő, a textilipari tudományos egyesület vas megyei elnöke nyitotta meg a találkozót, majd oroszvári józsef, a kőszegi posztógyár főmérnöke a „házigazda”, nevében köszöntötte a résztvevőket.

/folyt. köv./

18.25/gy He R50

- 44 -

bb. 74. / jól startolt... folyt./ gy

ezután füstí pái, az országos tervehivatal könnyűipari főosztályának vezetője, a textilipari műszaki és tudományos egyesület főtitkára tartott előadást a textilipar 1968. évi teréről és az új gazdasági mechanizmus összefüggéseiről. elmondta, hogy 1967-hez képest az idén hat-hét százalékkal nő a textilipar termelése. a többletből 4 százalék belső, 2-3 százalék külföldi piacokra jut. a szentgotthárdi selyemgyár nagyarányú, 220 millió forintos bővítésének eredményeként 17 százalékkal növekszik a selyemszövet-gyártás, ami a konfekcióipar ilyenirányú igényeit kielégíti. nagymértékben emelkedik a korszerű tűzőtt, ragasztott textiliák és a műbőr gyártása, valamint a kötöttáru előállítására, a szintetikus anyagok térhódítása világszerte és ez hazánkban is erősen érezhető. 1965-ben a textilipar 67 százalékban természetes és 33 százalékban vegyi szálakat használt fel. ez az arány az idén a vegyi anyagok javára számottevően nő.

a textilipar jól startolt az új gazdasági mechanizmusban. ezt bizonyítják az első negyedév tapasztalatai, bár még sok kérdésben nem látnak tisztán. a termelés a várakozásnak megfelelően négy-hét százalékkal meghaladta a múlt év hasonló időszakának eredményét. a textilipari árszínvonal egy-kétféle százalékkal alatta van a tavalyinak. ennek többféle oka van, többek között az, hogy az ipar rugalmasan alkalmazkodik a vásárlók igényeihez. a jersey-áruk iránt például csökkent az érdeklődés, az ipar ezért gyorsan átállt a keresettebb cikkek gyártására. a belkereskedelem nagymennyiségű nylon-kombinét hozott be külföldről, ezért a habselyemáru gyárnak nem adott rendelést. hihetetlen gyorsasággal átállt az üzem férfi nylon-fehérmű készítésére, amelyek jelentősen kapósabbak.

az előadó közölte, hogy a textiliparban különböző kooperációs szerződéseket kötöttek a vállalatok: a szövöttek előállító üzemek például a konfekciógyárakkal, a fonodák a szövődékekkel és a kötöttáru gyártó részlegekkel. ezek eredményeként jobb az együttműködés, egymás kiszolgálása, s ez biztonságot ad a vállalatoknak, stabilizálja helyzetüket.

a háromnapos találkozó alkalmából a jurisich gimnáziumban lakástextil-kiállítás nyílt./mti/

18.45/gy He R50

R30 Yui

- 45 -

bb. 75. szerdától: szolidaritási hét az arab népek támogatására - nagygyűlések, találkozók, kiállítások a városokban és falvakban

i di/hmé/zs/11 La

1968. június 4.

az arab népek iránti szolidaritás hetével emlékeznek meg hazánkban izrael tavalyi agressziójának első évfordulójáról. szerdán gödöllőn nagygyűléssel kezdődik az eseménysorozat, amellyel a béke-világtanács kezdeményezéséhez csatlakozik a magyar békemozgalom. a béke-világtanács titkárságának legutóbbi ülésén ugyanis felhívást fogadtak el, s ebben arra szólították a népeket, hogy június 5-én alkalmából nagyszabású demonstrációkkal békéjezzék meg a haladó arab rendszerek megdöntésére irányuló orvítamadást.

a tavaszi szolidaritási hónap részeként és politikai céljainak jegyében kibontakozó eseménysorozat újabb bizonyosságot ad népünk proletárinternacionalizmusáról. a különböző országrészekben fórumot teremtenek az arab népek igazságos céljait, követeléseit övező szolidaritásnak. kiállítások egész során mutatják be az izraeli agresszorok kegyetlenkedéseit. gödöllőn szerdán nyitják meg az „új élet az ősi földön” című tárlatot, amelynek anyagát az egyesült arab köztársaság béketanácsa ajándékozta a magyar békemozgalomnak. ezenkívül találkozók és más megmozdulások szerepelnek az arab népek iránti szolidaritás hetének programjában. a demonstrációk fórumáról szolidaritási üzeneteket intéznek az egyesült arab köztársaság, szíria, jordánia népéhez.

valószínűleg még az eseménysorozat lezárása előtt érkezik haza az arab országokban tett körutjáról az országos béketanács delegációja. a küldöttség nagygyűlésen számol be szíriai, jordániai és libanoni tapasztalatairól, így például az izraeli agresszió során otthonaikból elűldözött arab menekültek helyzetéről. a magyar békemozgalom képviselői szíriában és jordániában félmillió forint értékű ajándékot adtak át a nélkülözők megsegítésére. ezzel elérte az egymillió forintot azoknak a ruhaneműeknek, élelmiszereknek értéke, amelyeket az országos béketanács juttatott el népünk nevében az arab országokba. az első félmillió forintos szállítmányt januárban az egyesült arab köztársaságban élő menekülteknek nyújtották át./mti/

--

18.50/r

- 46 -

W 19.30/11

bb. 77. jean michel pesmazoglu,

j/zs/11 La

1968. június 4.

a görög királyság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete kedden átadta megbízólevelét kisházi ödönnek, a népköztársaság elnöki tanácsa helyettes elnökének./mti/

--

bb. 78. felső-volta külügyminisztère városnézésen

i fe/j/zs/11 La

1968. június 4.

malick zoromé, felső-volta köztársaság külügyminisztère és kísérete kedden péter jános külügyminiszter és szarka károly külügyminiszter-helyettes társaságában budapest nevezetességeivel ismerkedett. a vendégek városnéző körutjuk során felkeresték a halászbástyát, majd a citadelláról gyönyörködtek fővárosunk látképében./mti/

--

bb. 79. letétbe helyezték a telitalálatos lottószelvényt

j/11 La

1968. június 4.

az országos takarékpénztár petőfibányai fiókjában letétbe helyezték a 22. heti öttalálatos lottószelvényt. a nagy összegű - 1 837 884 forintos - nyereményt a lőrinci gumipari ktsz. négy tagú lottózó brigádja nyerte. csak rövid ideje játszanak együtt, nagy pénznyereményük még nem volt, de az egyik legutóbbi tárgnyeremény-sorsoláson már nyertek egy magnetofont. a nyereményen egyenlő arányban osztoznak és a pénz felhasználásáról később döntenek./mti/

--

bb. 80. elhunyt stodulka lajos a munkásmozgalm régi harcosa

gg/zs/11 La

1968. június 4.

nyolcvanéves korában elhunyt stodulka lajos elvtárs, a munkásmozgalm régi harcosa, a magyar partizán szövetség tagja. már egészen fiatalon bekapcsolódott a szakszervezeti munkába, és részt vett a vas- és fémmunkások országos sztrájkjának szervezésében.

/folyt.köv./

- 47 -

19.00/11

W

19.30/11

bb. 80. / elhunyt ... folyt./ il

az első világháborúban orosz hadifogságba került, fogolytársai nagyrészt 1918 januárjában már mint vöröskatonák harcoltak a szovjet hatalomért.

1919-ben hazajött Magyarországra, és pécsen látott el komoly politikai és harci feladatokat. Ezután husz éven át emigrációban élt, nagyrészt Jugoszláviában, ahol tevékenyen részt vett a mozgalomban. 1944. őszétől a jugoszláviai 15. petőfi rohambrigádban tevékenykedett. 1967. november 7-én a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából a szovjetunió kormánya magas kitüntetésben részesítette. Temetése 1968. június 7-én, pénteken fél négy órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb. 76. a magyar hitelkapcsolatok bővülése

il la

1968. június 4.

az n. m. rotschild és fiai bankházzal az élen, egy nemzetközi bankszindikátus 15 millió dolláros, négy éves kifutási idejű, a nemzetközi bankgyakorlatban szokásos kölcsönt nyújtott a magyar nemzeti banknak.

a londoni times május 31-1 számában hangsúlyozza, hogy ez az első, nemzetközi konzorcium által közvetlenül adott bankkölcsön, amelyet egy európai szocialista országnak nyújtottak. a magyar nemzeti bank vett már fel egy csupán angol bankokból álló szindikátustól - amelynek élén a Lazard Brothers bankház állt - egy 10 millió dolláros, három éves kifutású kölcsönt.

a két hitelügylet szerves része a magyar nemzeti bank hitelpolitikájának, amelynek az a célja, hogy elősegítse a nemzetközi munkamegosztás fejlődését; ezért a magyar gazdaság fejlődésének meggyorsítása érdekében, megfelelő feltételek mellett, igénybe vesz külföldi hiteleket és más országoknak maga is nyújt hitelt./mti/

--

- 48 -

19.05/11

W. K.

A. Sz. K.

bb. 81. az országgyűlés honvédelmi bizottságának látogatása a néphadsereg új kiképzési rendszerű alakulatainál

t vt-la/gg/zs/gy/la

1968. június 4.

az országgyűlés honvédelmi bizottsága kedden vidékre látogatott, hogy a helyszínen tanulmányozza a néphadsereg új kiképzési rendszerű műszaki alakulatainak életét, munkakörülményeit, tevékenységét. az egésznapos program székesfehérvárott kezdődött, ahol a bizottság pap jános elnökletével ülést tartott. a látogatáson és az ülésen a bizottság tagjain kívül részt vett dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter is.

hersitzky lajos vezérőrnagy, a néphadsereg műszaki főnöke tájékoztatójában elmondta, hogy az új típusú katonai alakulatokat 1964-ben hozták létre. a korszerűen felszerelt és kiképzett műszaki, közlekedési egységekben sorkatonai szolgálatot teljesítő fiatalokat - a kiképzési program keretében - a népgazdaságnak hasznos és szükséges építési, felújítási munkák elvégzésére is felkészítik. ennek eredményeként a közut- és vasutfejlesztés szempontjából már eddig is fontos feladatokat oldottak meg. részt vettek például a régi 7-es ut, az 1-es és a 3-as számú ut korszerűsítésében, az m 7-es ut építésében, a balaton északi vasútvonalának felújításában, ezen belül több állomás megépítésében, továbbá a cegléd-kecskemét, miskunfélegyháza-baja, budapest-szob, hatvan-salgótarján, győr-csorna vasútvonalak felújításában. jelenleg is segítenek a budapesti baross téri felüljáró, a vác-budapesti vasútvonal második vágányának építésénél, a hiradók pedrig a budapest-győr közötti kábelfektetésnél dolgoznak.

elmondta a továbbiakban a vezérőrnagy, hogy a műszaki alakulatok - létrehozásuk óta - minder alkalommal száz százalékon felül teljesítették évi tervüket. a műszaki katonák az utóbbi három év alatt 823 millió forint értékű munkát végeztek. az egységeknél kiképeztek 775 gépkezelőt, vasuti előmunkást és közuti munkavezetőt.

/folyt. köv./

- 49 -

19.05/gy

W. K.

A. Sz. K.

bb. 80. / elhunyt ... folyt./ il

az első világháborúban orosz hadifogságba került. fogolytársai nagyrészt 1918 januárjában már mint vöröskatonák harcoltak a szovjet hatalomért.

1919-ben hazajött Magyarországra, és pécssett a vörösrészekben látott el komoly politikai és harci feladatokat. ezután husz éven át emigrációban élt, nagyrészt Jugoszláviában, ahol tevékenyen részt vett a mozgalomban. 1944. őszétől a jugoszláviai 15. petőfi rohambrigádban tevékenykedett. 1967. november 7-én a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából a szovjetunió kormánya magas kitüntetésben részesítette. temetése 1968. június 7-én, pénteken fél négy órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb. 76. a magyar hitelkapcsolatok bővülése

il la

1968. június 4.

az n. m. rotschild és fiai bankházzal az élen, egy nemzetközi bankszindikátus 15 millió dolláros, négy éves kifutási idejű, a nemzetközi bankgyakorlatban szokásos kölcsönt nyújtott a magyar nemzeti banknak.

a londoni times május 31-i számában hangsúlyozza, hogy ez az első, nemzetközi konzorcium által közvetlenül adott bankkölcsön, amelyet egy európai szocialista országnak nyújtottak. a magyar nemzeti bank vett már fel egy csupán angol bankokból álló szindikátustól - amelynek élén a lazard brothers bankház állt - egy 10 millió dolláros, három éves kifutású kölcsönt.

a két hitelligylet szerves része a magyar nemzeti bank hitelpolitikájának, amelynek az a célja, hogy elősegítse a nemzetközi munkamegosztás fejlődését; ezért a magyar gazdaság fejlődésének meggyorsítása érdekében, megfelelő feltételek mellett, igénybe vesz külföldi hiteleket és más országoknak maga is nyújt hitelt./mti/

--

- 48 -

19.05/11

W

19.05/11

bb. 81. az országgyűlés honvédelmi bizottságának látogatása a néphadsereg új kiképzési rendszerű alakulatairól

t vt-la/gg/zs/gy/la

1968. június 4.

az országgyűlés honvédelmi bizottsága kedden vidékre látogatott, hogy a helyszínen tanulmányozza a néphadsereg új kiképzési rendszerű műszaki alakulatainak életét, munkakörülményeit, tevékenységét. az egésznapos program székesfehérvárott kezdődött, ahol a bizottság pap jános elnökletével ülést tartott. a látogatáson és az ülésen a bizottság tagjain kívül részt vett dr. csanádi györgy közlekedés- és postaiügyi miniszter is.

hersitzky lajos vezérőrnagy, a néphadsereg műszaki főnöke tájékoztatójában elmondta, hogy az új típusú katonai alakulatokat 1964-ben hozták létre. a korszerűen felszerelt és kiképzett műszaki, közlekedési egységekben sorkatonai szolgálatot teljesítő fiatalokat - a kiképzési program keretében - a népgazdaságnak hasznos és szükséges építési, felújítási munkák elvégzésére is felkészítik. ennek eredményeként a közut- és vasutfejlesztés szempontjából már eddig is fontos feladatokat oldottak meg. részt vettek például a régi 7-es ut, az 1-es és a 3-as számú ut korszerűsítésében, az m 7-es ut építésében, a balaton északi vasútvonalának felújításában, ezen belül több állomás megépítésében, továbbá a cegléd-kecskemét, miskunfőlegyháza-baja, budapest-szob, hatvan-salgótarján, győr-csorna vasútvonalak felújításában. jelenleg is segítenek a budapesti baross téri felüljáró, a vác-budapesti vasútvonal második vágányának építésénél, a hradócsok pedig a budapest-győr közötti kábelvezetésnél dolgoznak.

elmondta a továbbiakban a vezérőrnagy, hogy a műszaki alakulatok - létrehozásuk óta - minden alkalommal száz százalékon felül teljesítették évi tervüket. a műszaki katonák az utóbbi három év alatt 823 millió forint értékű munkát végeztek. az egységeknél kiképeztek 775 gépkezelőt, vasuti előmunkást és közuti munkavezetőt.

/folyt. köv./

- 49 -

19.05/gy

W

19.05/gy



bb. 81. / az országgyűlés... 1. felyt./ gy

a tájékoztató után a bizottság megismerléte az új kiké-
zési rendszerű műszaki csapatok munkáját. ezt követően bala-
tonkenesén folytatódott, illetve ért véget a honvédelmi bizott-
ság ülése. a délutáni tanácskozáson dr. csanádi györgy nagy el-
ismeréssel szölt a közúti és vasúti munkában rendkívül értékes-
nek mondta azt a segítséget, amelyet a közlekedés- és posta-
ügyi tárca előtt álló feladatok megoldásához már eddig is nyújt-
ottak, s hangsúlyozta, hogy a jövőben is számítanak a katonák
közreműködésére az ut- és vasúthálózat fejlesztésével összefü-
gő feladatok megoldásánál. a miniszter ezután tájékoztatta a
honvédelmi bizottságot az ország közut- és vasutfejlesztési
perspektivikus terveiről.

az ülésen felszóllalt bánóczi gyula, gazsó sándor,
szilágyi lászló és uszta gyula képviselő.

végül az elnöklő pap jános összegezte a látogatás tapaszt-
alatait. egyebek közt hangsúlyozta: nagyon jóleső érzéssel
látták, hogy a néhány év óta működő műszaki alakulatok milyen
eredményesen és hozzáértéssel dolgoznak a közut- és a vasut-
építésnél egyaránt. a honvédelmi bizottság nevében köszö-
nét fejezte ki a honvédelmi minisztériumnak, valamint a közle-
kedés- és postaügyi minisztériumnak, hogy tehetővé tették ezt
a látogatást és kérte a honvédelmi minisztérium jelenlevő il-
letékes vezetőit, hogy tolmácsolják a műszaki csapatokban
dolgozó katonáknak a bizottság elismerését./mti/

↑ részvevő katoná-fiatalk tevékenységéről.

bb. 82. időjárásjelentés

gg/gy/la

1968. június 4.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este:
kevesebb zápor, zivatar

várható időjárás szerda estig: főként nappali felhőképző-
dés, néhány helyen záporosó, zivatar. napközben megélénkülő szél.
meleg marad az idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szer-
dán: 27-31 fok között./mti/

19.15/gy

- 50 -

Ré
1968. június 4.

bb. 83. kádár jános a budapesti kerületi pártbizottságok
első titkárainak értekezletén

gg zs/11 la

1968. június 4.

az mszmp budapesti bizottsága a fővárosi kerületi párt-
bizottságok első titkárainak részvételével értekezletet
tartott, amelyen a 9. pártkongresszus határozatai végrehaj-
tásának budapesti tapasztalatait vitatták meg. az értekezlet
előadója németh károly, a politikai bizottság póttagja, a
budapesti pártbizottság első titkára volt.

az értekezleten részt vett és felszóllalt kádár jános, az
mszmp központi bizottságának első titkára, s ott volt a ta-
nácskozáson biszku béla, a politikai bizottság tagja, a köz-
ponti bizottság titkára. a pártbizottságok titkárai közül
felszóllalt molnár ernő, a csepel vas- és fémművek, pataki já-
nos, a 11. kerület, kónyi gyula, a 13. kerület, fekete
károly, az 5. kerület és molnár endre, a 19. kerület párt-
bizottságának első titkára./mti/

20.00/11

- 51 -

Ré

bb. 84. budapestre érkezett

hné/zs/1l la

1968. június 4.

v. a. vinogradov, a szovjet tudományos akadémia elnökségének tudományos titkárhelyettese a magyar unesco bizottság vezetőivel folytatandó megbeszélések céljából./mti/

bb. 85. a béketanács olasz vendégének keddi programja

hné/zs/1l la

1968. június 4.

giorgi la pira-t, firenze volt főpolgármesterét, aki az országos béketanács meghívására tartózkodik hazánkban, kedden fogadta dr. brezanóczy páál püspök, a magyar püspöki kar titkára. a szívélyes eszmecsereén részt vett a magyar püspöki kar több tagja. a neves olasz közéleti személyiség tiszteletére délelőtt a magyar katolikus papok békemozgalmának vezetői az opus pacis székházában fogadást adtak, amelyen ott volt dr. beresztóczy miklós, az országos béketanács katolikus bizottságának főtitkára és több kiemelkedő egyházi személyiség.

a béketanács olasz vendégét délután a külügyminisztériumban fogadta szilágyi béla külügyminiszterhelyettes./mti/

20.40/1l

- v e g e -

- 52 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-890

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. június 5.

bb. 1. régi muzsika - régi hangszereken

1 ol/lk/zs/1l hk

1968. június 5.

stilusos környezetben, a nagytétényi kastélymuzeumban rendeznek vasárnap délelőtt zenetörténeti érdekességű koncertet. lanton és más egykoru hangszereken csendülnek fel a 15-17. századi dalok, versek, virágénekek kecskés andrás, jancsó adrienne, cidra lászló és csengery adrienne előadásában. a koncert után tárlatvezetéssel ismertetik a kor európai butorait és a hangszertörténeti kiállítás anyagát.

bb. 2. a kisz képviselőit is vonják be a lakáselosztó bizottságokba - együttműködés a fiatalokért

1 dl/hné/zs/1l hk

1968. június 5.

aminisztertanács tanácsszervek osztálya és a kisz központi bizottsága közös irányelvekbe foglalta a tanácsok és az ifjúsági szövetség területi együttműködésének legfontosabb feladatait. a dokumentum, amelyet dr. dallos ferenc a tanácsszervek osztályának vezetője és méhes lajos a kisz klub első titkára írt alá, szorgalmazza, hogy együttes erővel vonják be a fiatalokat a tanácsok munkájába, határozzák meg tennivalóikat a község- és városfejlesztési tervek végrehajtásában, a különböző társadalmi munkaakciókban.

/folyt.köv./

- 1 -